



A Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár 2019. évi beszámolója

Az intézmény székhelye: Kaposvár, Csokonai u. 4.

Az intézmény vezetőjének neve: Horváth Péter

A készítés dátuma: 2020. 02. 12.

TARTALMI SZEMPONTOK A MEGYEI HATÓKÖRŰ VÁROSI KÖNYVTÁRAK 2019. ÉVI BESZÁMOLÓJÁNAK ELKÉSZÍTÉSÉHEZ

I. VEZETŐI ÖSSZEFOGLALÓ

Az ENSZ 2018-as tanulmánya szerint 2050-re a föld népességének 68%-a lesz város lakó.¹ Magyarországon a lakosság 81,8%-a.² Ez a nagymértékű urbanizáció leginkább ahhoz mérhető, ahogyan Budapest lakossága gyarapodott a XIX–XX. század fordulóján. Ez idő tájt a várost a „kávéházak városaként” is emlegették, mivel a növekvő lakossággal együtt ugrásszerűen nőtt meg a kávéházak száma. Az ok egészen prózai: a vidékről a fővárosba költöző lakosság részben a rossz és drága lakáskörülmények miatt, részben a közösség miatt a kávéházakban töltötte napjait.

Az egykori vendéglátóhelyeken kevés pénz ellenében (egy kávé árából) lehetett információhoz jutni a vendégek számára előfizetett újságokból, itt lehetett a kapcsolati hálót építeni, dolgozni és a biliárd- vagy kártyaasztal mellett közösségi élményeket szerezni.

A fenti példából látható, hogy az urbanizációval együtt felértékelődik a közösségi helyek értéke.

Ez a párhuzam még az internet korában sem elhanyagolható. Ezért is fontos, hogy a könyvtárak – más kulturális intézményekhez hasonlóan – nagy figyelmet fordítsanak a közösségi térként való működésre. Azonban önmagában ez még nem elég a népszerűséghez. A fenti párhuzamnál maradván érdemes megnézni, mi az oka annak, hogy a XX. század elején a fővárosban működő több mint háromszáz kávéház közül kiemelkedik például a New York, az Abbázia, a Japán. Ezek az egységek nagy hangsúlyt fektettek arra, hogy minőségi kiszolgálás várja vendégeiket, ezzel pedig egy csapásra váltak a különféle asztaltársaságok, szerkesztőségek és egyéb csoportosulások kedvelt találkozóhelyévé és a korabeli társasági élet meghatározó intézményévé.

Napjainkban a valós és virtuális térben párhuzamosan zajló urbanizáció folyamán a könyvtárak is tanulhatnak e korabeli szellemi műhelyektől. A tékák számára is fontos feladat kell, hogy legyen a közösségi térként való működés és a minőségi szolgáltatásokra való törekvés. A Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár 2019-ben is e két területet szem előtt tartva szervezte munkáját.

Az intézmény stratégiai terve a múlt év elején készült el. Az akkor a kollektíva által összeállított SWOT-analízis egyes pontjaiban pozitív változások történtek, de sok területen van még tennivalónk. Pozitív változás figyelhető meg az alábbi területeken, amelyek korábban gyengeségként jelentek meg:

1. Nem megfelelő intézményen belüli információáramlás

Változás 2019-ben: Minden értekezletről készül írásos emlékeztető. Meghatároztuk a jogosultsági köröket ezek megismerésére, és ennek megfelelően történik a feljegyzések továbbítása. A vezetői értekezleti emlékeztetőt mindenki, az

¹ <https://www.un.org/development/desa/en/news/population/2018-revision-of-world-urbanization-prospects.html>

² <https://population.un.org/wup/Country-Profiles/>

osztályértekezletit csak a vezetőség és az adott osztály munkatársai kapják meg e-mailben.

Fejlesztendő: az e-mail-fiókkal nem rendelkező munkatársak informálása továbbra is erősítendő terület.

2. Teammunka hiánya

Változás 2019-ben: A minőségirányításra való felkészüléshez megalakultak a munkacsoportok (5 darab), amelyek létrehozásakor szempont volt a különféle osztályok munkatársainak vegyítése. Mind az öt munkacsoport aktív. A közös, projekt jellegű munkák megkezdése óta érezhető a korábbi tagozódás gyengülése az intézményben. A munkatársi értekezleteken alkalmanként összesorsolt kis létszámú csoportok tovább erősítik a folyamatot (erről az innovatív megoldások közt írok bővebben).

Fejlesztendő: további, a minőségirányítástól független teammunkálatok szervezése.

3. Belső egység hiánya

Változás 2019-ben: Csak részben javult a fent ismertetett teammunkák következtében.

Fejlesztendő: a belső egység erősítését célzó programok, csapatépítők szervezése.

4. Az újtól való félelem

Változás 2019-ben: A korábbi évekhez képest több szakmai úton, konferencián és szakirányú képzésen vettünk részt, s ettől jelentősen javult a helyzet. Egyre többen szeretnének részt venni a szakmai programokon, a továbbképzésekkel szembeni korábbi ellenállás jelentősen csökkent. Ennek következtében egyre több kolléga ismer meg máshol működő, Kaposváron még újnak számító technikákat, gyakorlatokat, amelyeket szívesen honosítanak meg könyvtárunkban. A kollégák lelkesedése a többi munkatárs félelmét is enyhíti (hiszen nem felülről érkezik az utasítás a változtatásra).

Fejlesztendő: az újdonságok meghonosítása könyvtárunkban, ami sok esetben a hatékonyabb feladatelosztással valósítható meg.

5. Az olvasói tartozások behajtásának nehézségei

Változás 2019-ben: Könyvtárunk regisztrált a Magyar Országos Közjegyzői Kamaránál, és egy kollégánő megismerte a fizetési meghagyásos eljárás indításának menetét. Ennek köszönhetően több, tartósan késő olvasónak küldtünk hivatalos felszólítást, amelyben az eljárás megindításának lehetőségét is ismertettük. Ez sok esetben elegendő volt ahhoz, hogy visszakerüljenek az állományba régóta kölcsönzésben lévő dokumentumok. Emellett néhány esetben valóban elindítottuk az

eljárást, és így sikerült a régóta halmozódó tartozást – és a dokumentumok értékét is – behajtatni. Bízunk abban, hogy más könyvtárak tapasztalataival megegyezően Kaposváron is – ezt a gyakorlatot követve – csökken a tartozások mértéke.

Fejlesztendő: Több kollégának is meg kell tanulnia az eljárás menetét. Jobban kell kommunikálnunk az intézményen kívülre a tartozás ilyen jellegű behajtásának lehetőségét.

6. A könyvtárhasználók monitorozásának hiánya

Változás 2019-ben: Az elégedettségmérési munkacsoport két alkalommal is végzett kérdőíves felmérést a könyvtárhasználók körében. Egyszer a könyvtárhasználati, másik alkalommal a folyóirat-olvasási szokásokat vizsgálták. A vizsgálat a fiókkönyvtár látogatóira is kiterjedt. Az eredményeket összegző dokumentumokat a könyvtár minden dolgozója megkapta; folyamatosak azok a törekvések, amelyek a látogatóink minél nagyobb megelégedését célozzák.

Fejlesztendő: a mérések módszertanáról szabályzatot kell alkotni, hogy a jövőben is egységesek legyenek a vizsgálatok.

A SWOT-analízissel egy időben fogalmazta meg a Minőségirányítási Tanács az intézmény **stratégiai céljait** is, amelyek a következők:

- Partnereink elvárásainak és véleményeinek rendszeres mérése
- Tudatos, átgondolt, az igényekhez igazodó állománygondozás
- A szervezeti kultúra fejlesztése
- A működés szabályozottságának fejlesztése (folyamatszabályozás)
- Trendek követése, innováció

Mind az öt kiemelt cél elérésére történtek változtatások 2019-ben, bár néhány megvalósítása nehézségekbe ütközött.

A partnerek elvárásainak és véleményének megismerése a könyvtárhasználók kérdőíves megkérdezésével elkezdődött.

Ennek keretében az állomány jelenlegi megítélését és a javasolt változtatásokat is felmértük, amely alapja az igényekhez igazodó állománygondozásnak. A könyvtár emeletén kihelyezett, deziderátakatalógusként használatos parafatábla gondozására felelős munkatársat jelöltünk ki.

A szervezeti kultúra fejlesztésével foglalkozó munkacsoport elkészítette az intézmény tudástérképét, valamint előkészítette a 2020-as dolgozói önértékelés dokumentációját. 2019 januárja óta a munkatársi értekezleteken kiscsoportos megbeszélésekre is sor kerül. A munkacsoportok mellett ezek az alkalmak is erősítik az együttműködést.

Informálisabb keretek között egy kolléganő több alkalommal is tartott ötlebörzét 2019-ben. Ezeken az alkalmakon senkinek nem volt kötelező részt vennie, de aki megjelent, lehetőséget kapott, hogy a többiekkel együtt gondolkodjon valamilyen könyvtárat érintő témáról (például rendezvényszervezés, marketingtevékenység). Ezeken az alkalmakon több később megvalósított ötlet is született.

A működés szabályozottságának fejlesztéséhez át kell látnunk a jelenlegi folyamatokat, hogy lássuk, hol van lehetőség a mostani gyakorlat változtatására. Ennek érdekében a Minőségirányítási Tanács elkészítette az intézmény folyamatleltárát. A folyamatszabályozási munkacsoport tagjai egyéb feladataik mellett igyekeznek elkészíteni a leltárba vett munkafolyamatok leírását és a hozzájuk tartozó folyamatábrát. Ez azonban – a feladat komplexitása miatt is – lassan halad.

Trendek követése, innováció

2019-ben a könyvtár munkatársai 32 alkalommal vettek részt szakmai konferenciákon szerte az országban, ezenkívül 4 alkalommal rendeztünk szakmai napot és regionális konferenciát helyben. Minden alkalommal fontos szempont volt, hogy a kollégák az új trendekkel és ötletekkel ismerkedhessenek meg, jó gyakorlatokat lássanak. Emellett az év során összesen 23 fő vett részt valamilyen továbbképzésen, ahol új szakmai ismereteket szert, amelyeket a mindennapi munka során sikeresen hasznosítottak.

Elmondható, hogy a korábbi időszakból eredő szakmai bezárkózás fokozatosan oldódik, az újtól való félelem lassan megszűnik, és egyre több kolléga jelzi részvételi szándékát egy-egy szakmai úton.

Ennek a pozitív változásnak is köszönhető olyan új szolgáltatások elindulása, mint a biblioterápiás beszélgetéssorozat vagy a rendezvényszervezés területén a jól sikerült olvasás éjszakája programunk.

Marketing- és PR-tevékenység fejlesztése

2019-ben a könyvtárhasználók igényeinek felmérésére került sor; májusban a könyvtár szolgáltatásairól, szeptemberben a folyóirat-állományról kérdeztük meg látogatóinkat. A kapott válaszok alapján több változásra is sor került, mely minden esetben a felmérés hozadéka volt. A potenciális könyvtárhasználók igényeinek megismerése jövőbeli feladatunk.

Az év során sikerült reklámhelyet vásárolnunk három ingyenesen terjesztett helyi magazinban is, melyek közül kettőben a szolgáltatásainkat, a harmadikban – havi rendszerességgel – rendezvényeinket reklámoztuk.

Utóbbi haszna a látogatószám növekedéséből jól látható. Bár közvetlen kutatás erre vonatkozólag nem készült, munkatársaimmal együtt úgy tapasztaljuk, hogy a könyvtár hagyományos szolgáltatásainak igénybevételére is pozitívan hatott a korábbinál pezsgőbb programkínálat.

A MIT elkészítette a könyvtár Kommunikációs tervét, melyben meghatároztuk a legfontosabb célcsoportokat, a nekik szánt üzeneteket, és azokat a csatornákat, melyeken keresztül elérhetők a különböző szegmensek tagjai. A dokumentum tartalmát minden érintett dolgozó megismerte, és az illetékes munkacsoportok – elsősorban a külső kommunikációs – ehhez igazodva kezdte meg munkáját. A jövőbeni marketing- és PR-tevékenységünket a 2019-ben elvégzett munkálatok alapozzák meg.

Használói kör bővítése

A használói kör bővítésére elsődleges célunk az úgynevezett „tinisárok” kialakítása volt a gyerekkönyvtárban. Erre a 2018 közepén indult EFOP-3.2.2.-16. számú pályázatban nyert támogatás adott lehetőséget. A bútorok megvásárlása és az ifjúsági részen elhelyezendő könyvállomány kiválogatása megtörtént, illetve az új részleg kínálatához igazodva rendeltek dokumentumokat a kolléganők. Az épület tetőszerkezetén végzett javítási munkálatok miatt

azonban a gyerekkönyvtárat év közben 117 napra le kellett zárni. Emiatt nem valósult meg teljesen az ifjúsági rész kialakítása.

Ahogy az a fenti összefoglalóból is látható, 2019-ben több, egymással párhuzamosan zajló változás is elindult az intézményben, de többségüknek csak az elkövetkező években lesz jól érzékelhető, az egész intézmény működésére kiható eredménye.

Az intézmény minden területének a működését egyre inkább a szakmaiság jellemzi.

II. SZERVEZETI KÉRDÉSEK

2019 elején a Minőségirányítási Tanács összeállította a könyvtár új Stratégiai tervét, amelyet ezt követően minden dolgozónak lehetősége volt véleményezni, majd egy munkatársi értekezleten minden módosítási javaslatot megvitattunk. Ez a közösen alkotott dokumentum 2023-ig határozza meg a könyvtár legfontosabb feladatait.

Emellett a Gyűjtőköri szabályzatot is felülvizsgáltuk, bár ebben a dokumentumban érdemi változtatás nem történt.

Tavaly több személyi változás is történt.

Januárban egy, hétórás műszakban dolgozó takarító kolléganő adta be a felmondását, munkaviszonya február 1-től szűnt meg. Szerencsére a helyére még februárban fel tudtunk venni egy új embert, akit – fenntartói hozzájárulással – már 8 órás műszakban foglalkoztatunk.

A takarítói gárda tovább bővült, amikor májusban 4 órás munkarendben új embert tudtunk alkalmazni. A takarító személyzet körében megfogyatkozott közfoglalkoztatási státuszokat (jelenleg a 3 saját dolgozó mellett mindössze 1 fő van a könyvtárban) így sikerült némileg ellensúlyozni. Mivel azonban a ruhatári szolgáltatást is nekik kellene ellátni, így is nagyfokú szervezést igényel a munkaeloszlás. Jelenleg közfoglalkoztatott munkatársak és egy szakdolgozó kolléga biztosítja a ruhatár zavartalan működését.

A könyvtáros státuszok terén is több változás történt. Sikerült a 2018-ban nyugdíjba vonult kolléganő helyére szakirányú végzettséggel és könyvtárosi tapasztalattal rendelkező kolléganőt alkalmazni, aki február 1-től állt munkába.

Egy tájékoztató könyvtáros májustól szülési szabadságra ment, de köszönhetően a közfoglalkoztatási programnak, az ő helyére is sikerült az átmeneti időszakra olyan munkaerőt találni, aki már ismerte az intézmény működését, a feladatokat és a kollégákat.

Szükség is volt a hely mielőbbi betöltésére, mivel 2019 szeptemberétől újabb könyvtáros ment nyugdíjba az olvasószolgálatról. Szeptembertől kezdte meg felmentési idejét. Utódját 2020-tól alkalmazzuk.

A könyvtár konzorciumi partnerként vesz részt a helyi identitás és kohézió erősítését célzó TOP-6.9.2-16 számú pályázatban, amelynek konzorciumvezetője az önkormányzat. Közgyűlési engedéllyel sikerült a projekt megvalósításáért felelős munkatársat alkalmazni.

A fenntartótól kapott továbbképzési támogatás segítségével három kolléga is sikeres segédkönyvtárosi vizsgát tett 2019. július 15-én, így nőtt az intézmény szakirányú végzettséggel foglalkoztatott munkatársainak száma.

Továbbra is megoldandó probléma, hogy a gyakorlatban elkülönülve működő olvasószolgálati és feldolgozó osztályoknak nincs külön vezetője. Az intézmény SZMSZ-ének frissítése – amitől a régóta tervezett régi-új középvezetői kinevezés függ – 2020-ban fontos feladatunk lesz.

			2018. tény	2019. terv	2019. évi tény
Összlétszám (fő, töredék is lehet) összlétszám (fő)			44	44	46
Ebből vezető vagy magasabb vezető (fő, töredék is lehet)			4	5	4
Könyvtári szakmai munkakörben foglalkoztatottak	Könyvtáros szakképesítéssel	<i>összesen</i>	27	29	28
		<i>átszámítva teljes munkaidőre</i>	26,5	28,5	27,5
	Középfokú szakirányú végzettséggel	<i>összesen</i>	3	5	5
		<i>átszámítva teljes munkaidőre</i>	2,5	4,5	4,5
	Egyéb felsőfokú	<i>összesen</i>	4	5	5
		<i>átszámítva teljes munkaidőre</i>	4	5	5
Mindösszesen könyvtári szakmai munkakörben		<i>összesen</i>	34	39	38
		<i>átszámítva teljes munkaidőre</i>	33	38	37
Egyéb alkalmazott	Egyéb alkalmazott felsőfokú	<i>összesen</i>	0	0	0
		<i>átszámítva teljes munkaidőre</i>	-	-	-
	Egyéb alkalmazott középfokú	<i>összesen</i>	8	4	6
		<i>átszámítva teljes munkaidőre</i>	8	4	5,625
Mindösszesen egyéb alkalmazott		<i>összesen</i>	8	4	6
		<i>átszámítva teljes munkaidőre</i>	8	4	5,625
Összes létszám:			42	43	44

Önkéntesek száma	0	0	0
Közfoglalkoztatottak száma	16	11	8

III. SZAKMAI MŰKÖDÉS

1. Nyitvatartás

Intézményünk nyitvatartása nem változott az előző évekhez képest. Az ebben az évben végzett használói kérdőíves vizsgálatunk is azt mutatta, hogy olvasóinknak csak elenyésző százaléka változtatna könyvtárunk nyitvatartásán (2,67%).

Mutatók	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban az előző évhez képest
Heti nyitvatartási órák száma (a könyvtár székhelyén) (óra)	48	48	48	0
Heti nyitvatartási órák száma a fiókkönyvtárakban (összesítve, óra)	32	32	32	0
Hétféligi (szombat, vasárnap) nyitvatartás (óra)	4	4	4	0
16 óra utáni nyitvatartás (óra)	12	12	12	0
<i>Nyári zárvatartási idő</i> Munkanapok száma:	0	0	0	0
Ebből nyitvatartási napok száma:	0	0	0	0
<i>Téli zárvatartási idő</i> Munkanapok száma:	0	0	0	0
Ebből nyitvatartási napok száma:	0	0	0	0

2. Az intézmény szakmai szervezeti egységei által végzett tevékenységek ismertetése

2.1 Gyűjteményfejlesztés

Állományunk gyarapítása 2019-ben is tervszerűen, a gyűjtőköri szabályzatban előírtaknak megfelelően, a könyvtárhasználók igényeinek figyelembevételével történt. A 2018. L. törvényben foglaltak szerint a könyvtári feladatok ellátására kapott támogatás 10%-át dokumentumvásárlásra fordítottuk. Az ODR-támogatás összege 510.000,- Ft, az érdekeltség-növelő támogatás 210.000,- Ft volt. 2019-ben 7133 db dokumentumot vásároltunk, ez több, mint az előző évben.

A könyvek beszerzése ebben az évben is közbeszerzés útján zajlott. Fő beszerzési partnerünk a KELLÓ, jelentős, 38%-os kedvezményt biztosít könyvekre, 10%-ot folyóiratokra, hangoskönyvekre. Partnerünk még a Libri-Bookline Könyvhálózat, amely 34% árkedvezményt ad könyvekre. Elsősorban a KELLÓ által nem forgalmazott dokumentumokat

(antikvár könyveket, CD-ket, diafilmeket) vásároljuk innét. A folyóiratokat a KELLÓ-tól és a Magyar Postától szerezzük be.

Jelentősen növeltük 2019-ben az ifjúsági és gyermekkönyvek számát. Sikerült többes példányokat vennünk a felnőtt szépirodalmi részlegbe és a gyermekkönyvtárba is, valamint az elhasználandó könyvek cseréjét is vásárlással oldottuk meg.

Nagy figyelmet fordítottunk a kisgyerekek által ismét kedvelt diafilm vásárlására.

Nagyobb számú DVD-beszerzéssel a használói igényeknek szeretnénk megfelelni.

Továbbra is jelentős mennyiségű ajándék könyvvel gyarapodtunk. Minden esetben a gyűjtőkori szabályzatunk szerint döntünk ezek állományba vételéről.

A Nemzeti Kulturális Alaptól és a Márai VIII. fordulóján igényelt művekből 585 db dokumentumot kaptunk. Ez az összes gyarapodásunk 7,8%.

Magánszemélyektől is elfogadunk dokumentumokat ajándékként. Ezek – a könyvek a gyarapodásunk 7,2%-át teszik ki.

A köteles példányként kapott dokumentumok száma ismét csökkent. A veszteséget igyekszünk kiküszöbölni azzal, hogy a tudomásunkra jutott helyi kiadványt a szerzőtől, kiadótól a jó partnerkapcsolatnak köszönhetően beszerezzük vagy megvásároljuk.

Az állomány törlése-gyarapítása megközelítőleg azonos volt. 2019-ben a gyermekkönyvtár (főleg a kézikönyvtár) állományából történt nagymértékű apasztás.

Mutatók	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban az előző évhez képest
Gyarapításra fordított összeg (bruttó Ft)	13564375	13940000	14200739	5
- ebből folyóirat (br. Ft)	1739031	1800000	1140277	- 35
- ebből CD/DVD/elektronikus dokumentum (br. Ft)	855767	600000	1361901	59
Köteles példányként kapott és nyilvántartásba vett dokumentumok száma (db)	61	80	43	- 28
Gyermekkönyvtárba/részlegbe bekerült dokumentumok száma (db)	1617	1800	2698	67
Helytörténeti gyűjteménybe bekerült dokumentumok száma (db)	255	260	223	- 13
Nemzetiségi gyűjteménybe bekerült dokumentumok száma (db)	31	40	21	- 32
Zenei gyűjteménybe bekerült dokumentumok száma (db)	257	260	224	- 13
A könyvtári állomány éves gyarapodása összesen	6701	6800	8420	25
A gyűjteményből apasztott dokumentumok száma	6517	6500	8091	24

2.2 Gyűjteményfeltárás

Folytattuk az előző évek gyakorlatát – napi feladatként végezzük a különböző forrásokból beszerezett dokumentumok állományba vételét, szabványos formai és tartalmi feltárását a Huntéka integrált katalógusában.

Gyűjteményünk elektronikus feldolgozottsága megközelíti a 100%-ot. A tartós megőrzésre szánt bekötött, 2010 előtti folyóiratköteteket nem tudtuk még honosítani. Ezek körében először nagyarányú selejtezést kezdtünk el.

A Huntéka integrált rendszer adatbázis-gondozásával kapcsolatosan 2019-ben is kiemelt figyelmet fordítottunk a bibliográfiai rekordok egységesítésére, visszamenőleges javítására, és az utalózásra. Ezenkívül javítottuk más adatbázisokból átemelt rekordok tárgyszavait, végeztük a régebbi hiányos rekordjaink kiegészítését.

Biztosítjuk a beszerzett dokumentumok megfelelő jelzetelését, javítását, bővítését az egyedi gyakorlatunknak megfelelően.

„A régi könyvek kezelése.” Gyakorlatát nálunk töltő egyetemi hallgató segítségével a belső raktár muzeális gyűjteményében lévő, de fel nem dolgozott dokumentumokat sikerült az adatbázisunkban leírni.

Mutatók	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban az előző évhez képest
Épített elektronikus katalógusokban/adatbázisokban rögzített rekordok száma	447321	457600	457640	3
Magyarországi Közös Katalógusba (MOKKA) betöltött tételek száma	146531	150700	150905	3
Országos gyűjtőkörű cikkadatbázisba betöltött rekordok száma	4300	4600	4300	0
Feldolgozás időtartama (egy dokumentum feldolgozásának átlagos időtartama órában kifejezve)	1	1	1	0
Beérkező új dokumentumok olvasók számára történő hozzáférhetővé válásának időtartama napokban kifejezve (átlagosan)	12	10	10	- 16
A gyűjtemény elektronikus feldolgozottsága (az elektronikus katalógusban feltárt dokumentumok száma a gyűjtemény egészének %-ában)	98	99	99	1

2.3 Állományvédelem

Könyvtárunk aktív állományvédelmi tevékenysége a megőrzésre szánt folyóiratok tékázása, a be nem szereshető könyvek átkötése, bár utóbbit nehezíti az a tény, hogy a kötetesen egy fő dolgozik, aki a könyvtári munkák mellett külső megrendeléseket is teljesít.

2019-ben fertőtlenítést, restaurálást, savtalanítást nem végeztünk. Állománygondozás terén fontos a megrongálódott, elavult könyvek folyamatos selejtezése. Ennek érdekében a következő feladatokat végeztük: az egyes részlegekben, valamint a raktárakban folyamatos volt a tervszerű állományapasztás, az avulás és fizikai rongálódás miatti selejtezés. Elvégeztük továbbá a behajthatatlan követelések állományból való kivezetését.

A használat során megkopott raktári jelzeteket folyamatosan cseréltük, a hiányzókat pótoltuk. Az újonnan vásárolt dokumentumok biztonsági kóddal való ellátása folyamatos.

Igyekszünk az elhasználódott dokumentumokat pótolni, újat vásárolunk helyettük, amennyiben nem beszerezhetők, a könyvtár kötetében átkötjük azokat. Ez a fent ismertetett okok miatt szintén lassan halad.

Sajnos a régi, értékes könyveink egy része („Belső raktár”), amely az egyik pincében található raktárban kapott helyet, a nem megfelelő körülmények miatt penészedik. Jelenleg nincs arra anyagi lehetőségünk, hogy ezeket a könyveket penésztelenítsük. Mivel nem tartoznak a muzeális könyveink közé, és csak a muzeális gyűjtemények megóvására írnak ki pályázatot, ezért egyelőre keressük a lehetőségeinknek megfelelő megoldást a probléma kezelésére.

Mutatók	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban az előző évhez képest
Tárgyévben fertőtlenítés, kötés, javítás, restaurálás, savtalanítás vagy egyéb aktív állományvédelmi intézkedésben részesült dokumentumok száma	164	165	190	0
Muzeális dokumentumok száma	816	816	825	1
Restaurált muzeális dokumentumok száma	2	2	2	0
Az állományvédelmi célból digitalizált és a konvertált dokumentumok száma	484	500	125	
Biztonsági jellel ellátott dokumentumok száma	279201	300000	286792	2,7
A könyvtári dokumentumok állagának védelmét szolgáló gépek száma	5	5	5	0

2.4 Tudományos kutatás

Az elmúlt években H. Molnár Katalin kolléganőnk elmélyülten kutatta Lamping József kaposvári építész életét és munkásságát. Ennek eredménye lett egy 2018-ban megjelent könyv. A kolléganő 2019-ben előadásokkal és publikációkkal folytatta a Lamping-életmű és ennek kapcsán a kaposvári szecesszió bemutatását, népszerűsítését.

H. Molnár Katalin előadásai a Lamping Józsefről szóló könyvhöz kapcsolódóan:

Kultúra napja, január 22. *Civilek a magyar kultúrában.* A Lamping József-könyv bemutatója a könyvtár előadótermében.

Az ötlettől a megvalósításig. A Lamping József-könyvről L. Balogh Krisztina, Kaposvár megyei jogú város főépítésze beszélget H. Molnár Katalinnal. (Senior Egyetem, Kaposvár, 2019. február)

Lamping József munkássága és a somogyfajsi templom. (Könyvbemutató Somogyfajszon, a kastélyban)

Lamping József élete és munkássága. (Vetített képes előadás, beszélgetés a gödrei könyvtárban. Közreműködött: Simonné Pallós Piroska)

Június 8-án, a szecesszió világnapján meghívta H. Molnár Katalint a Szecesszió Magazin szerkesztője, hogy tartson egy előadást Budapesten a könyvről.

A Lamping József Műszaki Szakgimnázium és Szakközépiskola osztálya számára órák tartása

A szecesszió fogalma, eredete, a magyar szecesszió az építészetben. Vetített képes bemutató, interaktív foglalkozás

Lamping József életének és munkásságának képi bemutatása, a kaposvári szecessziós térkép megismertetése, hozzá kapcsolódó keresési feladatok megoldatása

H. Molnár Katalin publikációi:

„*Fény csak annak válik áldássá, aki másnak is ad belőle.*” Dr. Gallai Istvánné Árný és fény c. kötetének ajánlása a Somogy folyóirat 2019. 1. számában

„... *újra arcává törölt e táj, amely kihordott...*” Lőrincz Sándor Somogyból indultak... című kötetének ajánlása. Somogy, 2019. 3. szám

Lőrincz Sándor: *A könyvtáros Lamping-monográfiája* cikkhez szöveg írása. Az Új Ember, 2019. márc. 4. számához tartozó Mértékadó mellékletben

Gombos Péter: *Igényesség és alázat szépítette egykor a városképet* c. riportjához szövegek írása. Somogyi Hírlap, 2019. február 20.

Egy igaz könyvről, lejáratí idő nélkül. Könyvajánló a könyvtár honlapjára Bodnár Szilárd Fakönyv című könyvéről.

A Kossuth Rádió *Országjáró* című kulturális műsorában riport Lamping Józsefről, Kaposvár szecessziós értékeiről, a szecessziós világnap megünnepléséről könyvtárunkban. 2019. november

Mutatók	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban az előző évhez képest
A könyvtár összes tudományos publikációinak száma és ebből a könyvtár szakemberei által készített, nyomtatott vagy elektronikus formában megjelent publikációk száma az MTMT alapján ³	-	-	-	-
A könyvtár által kiadott kiadványok száma	1	-	0	- 100
A könyvtár szakemberei által tartott előadások száma	24	-	36	33
A könyvtár által szervezett konferenciák száma	2	2	4	50

A könyvtár által szervezett konferenciákon részt vevők száma	88	70	180	50
A könyvtár szakemberei konferencián való részvételének száma	66	28	64	100
A képzésben, továbbképzésen részt vett dolgozók száma	9	11	21	100

Továbbképzéseken részt vettek:

- február 12–15.: *Irodalmi tájékoztatás online források alapján* (Könyvtári Intézet): **1 fő**
- április 3–24.: *Bevezetés a családfakutatás rejtelmeibe* (MNL Somogy Megyei Levéltár): **2 fő**
- május 6. – június 9.: *A könyvtárosok szerepe a tanulást támogató könyvtári szolgáltatások megvalósításában* (Az én könyvtáram projektiroda): **1 fő**
- május 6–21.: *A GDPR szabályainak megfelelő adatkezelés a könyvtárakban* (Könyvtári Intézet): **1 fő**
- június 3–7.: *A könyvtárosok szerepe a tanulást támogató könyvtári szolgáltatások megvalósításában.* (Az én könyvtáram projektiroda): **1 fő**
- 2018. szeptember 3. – 2019. június 30.: *Segédkönyvtáros-képzés* (Könyvtári Intézet): **3 fő**
- szeptember 25–27.: *Könyvtári partnerkapcsolatok* (Könyvtári Intézet): **3 fő**
- október 28–31.: *Konstruktív konfliktuskezelés hatékony tárgyalási technikákkal* (Könyvtári Intézet): **12 fő**
- november 6–26.: *Gyermekkönyvtári ismeretek új kihívásokkal.* (Könyvtári Intézet): **1 fő**
- november 30. – december 2.: *Hatékony kommunikáció a közgyűjteményekben* (Az én könyvtáram projektiroda): **1 fő**

Mindösszesen 26 fő.

3. Megyei hatókörű városi könyvtár területi feladatellátása

3.1 Köteleespéldány-szolgáltatás

A 195/2019. (VIII. 1.) Korm.rendelet (a kiadványok köteleespéldányainak szolgáltatásáról, megőrzéséről és használatáról) alapján könyvtárunk a kapott köteleespéldányokat feldolgozza. „A köteleespéldányból részesülő könyvtár a gyűjtőkörébe tartozó köteleespéldányokat köteles archiválni. Az archiválási kötelezettség alá nem tartozó köteleespéldány a használati adatok csökkenése esetén, a miniszter engedélyével törölhető az állomány-nyilvántartásból, és fel kell ajánlani a könyvtárak számára átvételre.” A rendeletnek eleget tettünk, integrált katalógusunkban feltártuk azokat. A megyében működő kis nyomdák sajnos többszöri telefonos megkeresésre sem adják oda a könyvtárnak a köteles példányokat. Személyes felkeresésükre nincs kapacitásunk. A közelben lévők esetében ezt évente egyszer megteesszük. 2019-ben 35 db könyvet és 8 periodikát kaptunk köteles példányként.

3.2 ODR-tevékenység

Könyvtárunk 2019-ben is kapott anyagi támogatást a minisztériumtól a könyvtárközi kölcsönzés támogatására. Ezt az összeget dokumentumvásárlásra és postaköltségre költjük (2018/2019-ben 1.600.000,- Ft, 2019/2020-ban 510.000,- Ft volt az ODR működtetésére kapott összeg.) 2019-ben a tavalyihoz képest nőtt a tőlünk kért könyvtárközi kölcsönzések száma: **1306** (2018: 1180), de kevesebb lett az általunk indított kérés: **665** (2018: 936). 2019-ben **134** elektronikus dokumentumot kértünk (2018: 243), tőlünk az előző évhez képest kevesebbet kértek: 17 dokumentum (**277 oldal**) (2018: 321 oldal). A tőlünk ODR-en keresztül történő kérések száma 270 (2018: 309), a kistéleplési könyvtárosok leginkább e-mailben kérnek tőlünk (946), mi javarészt ODR-es kérést indítottunk: 583 (2018: 811).

3.3 Területi ellátó munka

A könyvtár a területi ellátó tevékenységét a kulturális törvény 66. §-a alapján végezte. A megye 246 települése közül 227 település választotta a KSZR által nyújtott szolgáltatást. A települési könyvtárakon kívül további könyvtártípusok is vannak a megyében: felsőoktatási, egyházi, iskolai, iskolai és községi, közművelődési intézmény és könyvtár együtt, törvényszéki, orvosi, levéltári, múzeumi, egészségügyi honvédségi. (Ezek között nem nyilvános könyvtárak is találhatóak.) Az egész megyére vonatkozó feladatunk, hogy a könyvtárközi kölcsönzést megszervezzük, irányítsuk, és minden könyvtárt az ODR-felület használatára buzdítsunk. Könyvtárunk Helyismereti részlege gyűjti a megyére vonatkozó helyismereti információkat is, adatbázist épít. Kollégáink figyelemmel kísérik a megjelenő kiadványokat, mind nyomtatva, mind elektronikus formában. A helytörténeti részlegben feladataink közé tartozik a tájékoztatás, amennyiben somogyi témát érint az olvasó kérése. A sajtófigyelés során a könyvtárnak járó összes periodika somogyi vonatkozású cikkeit, tanulmányait gyűjtjük, visszakereshetővé tesszük a katalógusban, és beszkeneljük az adott cikket. A könyvekkel is hasonlóan járunk el, csak ott könyvanalitika készül a katalógusba, így az új könyvek átnézésére is gondot kell fordítani. Emellett igyekszünk figyelemmel kíséreni az online megjelenő tartalmakat is, mivel manapság sok olyan folyóirat jelenik meg, amit nem adnak ki nyomtatásban, vagy akár egy helytörténeti blog. Törekszünk rá, hogy ezeket az anyagokat is visszakereshetővé tegyük. Az évente megrendezett szakmai napokra aktuális, a szakma érdeklődésére számot tartó előadásokat szerveztünk. Ezekre az egész megyéből várjuk a könyvtárosokat. Ebben az évben áprilisban tartottunk egy szakmai konferenciát „A marketing és PR lehetőségei a könyvtárban” címmel, melyre a régió több könyvtárából is érkeztek szakemberek. Novemberben (mint minden évben) a könyvtár születésnapját ünnepeltük egy szakmai nappal, ahol előadásokat hallgathattak a hátrányos helyzetűek könyvtári ellátásáról, a nagykanizsai könyvtár és iskola együttműködéséről, kultúrák közeledéséről a könyvtárban. Ebben az évben ugyan elmaradt, de eddig évente tartottunk a megye könyvtárosainak alapfokú tanfolyamot. Erre nagy szükség van, mivel sajnos nagy a fluktuáció a vidéki könyvtárosok körében.

A megyei könyvtár területi feladatai közé tartozik, hogy az önállóan működő közművelődési könyvtárak éves beszámolóit és munkaterveit összegyűjtse, és elektronikus formában megőrizze, ezt a feladatot tavaly is elláttuk.

Az országos könyvtári akciók (Internet Fiesta, Országos Könyvtári Napok) programjaiba bevontuk a megyében működő könyvtárakat is.

Ebben az évben az Internet Fiesta programjaiba Somogy 147 programmal, 31 könyvtár részvételével kapcsolódott be, az Országos Könyvtári Napokhoz 297 programmal 76 könyvtár csatlakozott.

A 2019. évi érdekeltség-növelő támogatás így oszlott meg a megyében található könyvtárak között: (a törvény 64. § (2) bekezdés a) pontja szerint a nyilvános könyvtárat fenntartó települési önkormányzatot vissza nem térítendő támogatás illeti meg a könyvtár állománygyarapítása és a könyvtár technikai, informatikai, műszaki eszközeinek, berendezési tárgyainak gyarapítására.)

Települések	Elnyert összeg
Balatonalmádi	262.000,- Ft
Balatonboglár	2.224.000,- Ft
Balatonlelle	899.000,- Ft
Barcs	2.218.000,- Ft
Csurgó	737.000,- Ft
Fonyód	678.000,- Ft
Igal	146.000,- Ft
Kadarkút	398.000,- Ft
Kaposmérő	285.000,- Ft
Kaposvár	211.000,- Ft
Marcali	1.765.000,- Ft
Nagyatád	247.000,- Ft
Nagybajom	380.000,- Ft
Siófok	1.865.000,- Ft
Tab	1.000.000,- Ft
Zamárdi	476.000,- Ft

A következő években törekszünk arra, hogy koordináljuk a települési könyvtárak minősítésének előkészítését.

3.4 A kistéleplési könyvtári ellátás megszervezése

Somogy megye az ország területileg ötödik legnagyobb megyéje. Néességét tekintve viszont csak a 13. a sorban, 316.311 fő lakta 2019. január 1-jén, ami mintegy 1.370 fővel kevesebb az előző évinél. 16 városában továbbra is a népesség 51%-a, 161.660 fő lakik, ez az arány évek óta nem változik.

Somogy megye településeinek és lakosságának eloszlása:

	összesen	1–1000 lakos	1001–1500 lakos	1501–5500 lakos	5500–... lakos	KSZR-tag
város	16	0	1	8	7	1
község	230	180	26	24	0	226
összesen	246	180 (73%)	27 (11%)	32 (13%)	7 (3%)	227

2019-ban további három település csatlakozott a szolgáltatás megrendelőihez, ezzel 227-re nőtt számuk a megyében, ami az 5500 lakos alatti települések 95%-át jelenti.

A kistéleplési **ellátás segítésére** a Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár **2019-ben 6 nyilvános könyvtári jegyzéken szereplő városi könyvtárat vont be** azok közül, amelyek már a kistérségi mozgókönyvtári ellátást is segítették, és abban eredményesen működtek. Egy városi könyvtárral felmondtuk a szolgáltatási megállapodást, mivel a rendelkezésükre álló létszámmal nem tudták megoldani a többletfeladatokat.

A segítségnyújtás a megyei könyvtár által nyújtott könyvtári szolgáltatások következő körére terjed ki:

- Könyvtári dokumentumok megrendelése és kiszállítása a kistéleplésekre (feldolgozás nem).
- Állomány-ellenőrzések, selejtezések lebonyolítása a településeken.
- Könyvtári rendezvények közvetítése, segítése.
- Elektronikus katalógus építésének segítése a települési dokumentumállományról.
- A kistéleplési könyvtár szolgáltatás- és eszközfejlesztésének segítése.
- Szakmai tanácsadás a könyvtári személyzetnek és a fenntartóknak.

szolgáltatási körzetek	szolgáltatásmegrendelő települések
Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár	72
Balatonboglár, Lukács Károly Városi Könyvtár	24
Barcs Városi Könyvtár	32
Csurgó Városi Könyvtár	24
Kadarkút, Bokor József Városi Könyvtár	14
Marcali, Berzsényi Dániel Városi Könyvtár	38
Tab, Városi Könyvtár	23
összesen	227

A megyei könyvtár szolgáltatásai a kistélepléseknek:

1. Dokumentumszolgáltatás:
 - a megrendelt könyvtári dokumentumok állományba vétele, elektronikus katalógus építése, a dokumentumok kiszállítása a településekre
 - folyóirat-rendelés a településekre
 - az ODR szolgáltatásainak közvetítése, könyvtárközi kölcsönzés
2. A szolgáltatóhelyre vonatkozó adatok, információk közzététele honlapunkon és a szolgáltatást segítő városi könyvtárak honlapján.
3. A könyvtári állomány nyilvántartása, retrospektív feltárása az elektronikus katalógusban, állomány-ellenőrzés, kivonás az állományból.
4. A településekre és a megyére vonatkozó helyismereti információk biztosítása, digitalizálása.
5. Tájékoztatás a könyvtári rendszerben elérhető adatbázisokról.
6. Kulturális, közösségi, közművelődési rendezvények, kiállítások szervezése, közvetítése.
7. Az olvasáskultúra fejlesztését támogató rendezvények szervezése.
8. A szolgáltatóhely bevonása az országos könyvtári rendezvényekbe.
9. A könyvtári személyzet rendszeres képzése, továbbképzése (alapfokú könyvtárosi tanfolyam és szakmai napok keretében).

10. Tájékoztatás pályázati lehetőségekről.
11. Szakmai tanácsadás és új könyvtáros betanítása.
12. Statisztikai adatszolgáltatás.
13. A könyvtári szolgáltatásokhoz szükséges informatikai eszközök, kis értékű tárgyi eszközök, szakmai és egyéb anyagok (könyvtári foglalkozásokhoz), valamint könyvtári nyomtatványok beszerzése.

3.5 Nemzetiségi könyvtári ellátás

A nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény 41. § 1–2. bekezdése alapján könyvtárunk kötelezően ellátandó feladatai közé tartozik a megyében zajló nemzetiségi könyvtári ellátás koordinálása. Az Országos Idegennyelvű Könyvtár koordinálja az országos nemzetiségi könyvtári ellátást, ennek keretében könyvtárunk támogatást kap nemzetiségi dokumentumok vásárlására. Az összeg egyik évben sem túl nagy (60.000,- Ft + 10.000,- Ft roma nyelvű dokumentum beszerzésére), ez is azt bizonyítja, hogy megyénkben nincs túl sok összefüggően létező nemzetiségi közösség.

3.6 Statisztikai adatszolgáltatás

Mint megyei hatókörű városi könyvtár segítjük a könyvtári statisztikai adatszolgáltatást a megyében. 2019-ben 267 könyvtár, fiókkönyvtár és könyvtári szolgáltatóhely 2018-as forgalmi és egyéb adatait gyűjtöttük és ellenőriztük. Felhívtuk a figyelmet a változásokra és a határidőkre. Az adatszolgáltatás megkönnyítése érdekében a közkönyvtárak és könyvtári szolgáltatóhelyek számára munkanaplót szerkesztünk, amelyet minden évben, ha szükséges, a statisztikai adatgyűjtéshez igazítunk.

Ezen túlmenően több évtizedes gyakorlat, hogy a központi statisztikai adatszolgáltatás mellett saját adatfeldolgozás is történik. Jelenleg egy Excel-táblázatban településsorosan tesszük közzé a települési könyvtárak legfontosabb statisztikai adatait, mutatóit. A táblázatok 2010-től elérhetők az új KSZR-honlapon is.⁴ A régebbi adatok nyomtatott formában hozzáférhetők könyvtárunkban.

4. Mutatók

4.1 Könyvtárhasználat

Mint mindig, 2019-ben is arra törekedtünk, hogy növeljük használóink számát: akciókkal, játékkal, rendezvényekkel.

Az **olvasóterem** látogatottsága csökkent a tavalyihoz képest: 1679 (2018: 2000). Az olvasók 5990 helyismereti dokumentumot kértek (2018: 4688), 2440 kézikönyvet, 2882 folyóiratcikket és 45 mikrofilmet. Az olvasói számítógépen elérhetővé tett digitalizált folyóiratokat 118 alkalommal tekintették meg.

A **helyismereti gyűjtemény** 340 dokumentummal gyarapodott: 117 kötetrel, 4 DVD-vel, 132 db képeslappal és 87 db aprónyomtatvánnyal. A sajtófigyelés eredményeként 3960 rekorddal gyarapodott katalógusunk.

Egyik kolléganőnk bemutatót tartott a Kaposvári Egyetem hallgatóinak arról, miként tudják a Somogyi gyűjtemény anyagát használni fotótörténeti kutatásaikhoz.

Júniusban, együttműködve a **Kaposfest** szervezőivel, összegyűjtöttük a fesztiválról eddig megjelent cikkeket. Ezt a fesztivállátogatók egy kiállítás keretében tekinthették meg, mivel egy évtizede indult a rendezvény. A tárlaton és a fesztivál sajtóanyagában könyvtárunk mint kiemelt partner jelent meg.

⁴ <http://somogykszr.hu/letoltheto-dokumentumok.html>

Könyvtárunk a helyismereti gyűjteményében őrzött dokumentumokkal segítette a Kaposvári Egyetem „*A kaposvári báb- és gyermekszínjátszás emlékei*” című kiállításának megrendezését. Állományunkból elsősorban plakátokat adtunk kölcsön a kiállítás idejére.

Egyik helytörténészünk a felelőse a könyvtár digitalizálási programjának. 2019-ben feldolgoztuk a könyvtárban megtalálható kaposvári iskolai értesítőket. Több olyan könyvet is digitalizáltunk, amelyet csak belső hálózaton teszünk elérhetővé, állományvédelmi szempontok miatt.

Együttműködve a Somogy Megyei Levéltárral, tervezzük, hogy digitalizáljuk az összes második világháború előtti somogyi napilapot. (Az Arcanum Adatbázis Kft.-vel is együttműködve.) Mivel mindkét intézmény állománya hiányos, az együttműködéssel egy közel egybefüggő, interneten kereshető állomány létrehozására törekszünk.

Kaposvár város az elmúlt évben kialakított a kórház mellett egy **öko-okos parkot**. A könyvtár töltötte fel a parkba készülő internetes alkalmazást tartalommal, somogyi, elsősorban kaposvári szépirodalmi művek kiválasztásával, a kritériumoknak megfelelően. (Szkenelve juttattuk el a szervezőknek.)

Meghívták kollégánünket egy könyvbemutatóra a bíróságra („*Az elfeledett somogyi bíróságok*”), mely után részt vett egy **kerekasztal-beszélgetésen**, ahol sikerült a könyvtár olyan szolgáltatásaira is felhívni a figyelmet, amelyeket a bírói kar is tud használni.

Tájékoztató kollégáink rendszeresen rendeznek kiállítást aktualitásokhoz, évfordulókhoz kapcsolódóan, olvasóink figyelmének felkeltésére. A fontosabbak: a Csiky Gergely Színház felújításához kapcsolódó kiállítás, a Magyar Éremgyűjtők Egyesületével közös kiállítások; a tőlük kölcsönkapott érmékből három kiállítást is rendeztünk: március 15-e, október 6-a és október 23-a tiszteletére. Említést érdemel a Valentin-napi kiállítás is, amelyen társkereső cikkekből állítottunk össze egy csokorra valót, 1919-ből. A költészet napjára 62 somogyi cikkből készült kiállítás.

A kiállítások mellett 2019-ben is könyvajánlókkal, vetélkedők és előadások szervezésével és tartásával kapcsolódtunk a város rendezvényeihez és az országos kulturális programokhoz: *Rippl-Rónai Fesztivál, a szecesszió világnapja, Kaposfest, Ars Sacra Fesztivál*.

A kollégák részt vettek a könyvtárbemutatókban, vetélkedők tartásában.

A 2017-ben indult „**Nincs időm olvasni!**” kihívásban könyvtárunk folyamatosan jelen van, minden hónapra összegyűjtjük a havi témának megfelelő könyveket.

Évek óta nagy sikerrel szervezzük a Kaposvári Kultúr Kvízt, melyet az első években a magyar kultúra napjához, 2019-től azonban a farsanghoz igazítva tartottunk meg.

A **házhoz szállítást** kevesen igénylik, de akik kérik, rendszeresen élnek a lehetőséggel. A kölcsönző kollégák összegyűjtik a kívánt könyveket, majd hetente egyszer a könyveket házhoz visszük.

A **közszolgálati tér** látogatóinak a száma közel annyi, mint az elmúlt évben: 13.379 (2018: 13.417). A tavalyihoz képest kismértékben csökkent a számítógép-használók száma: 5224 (2018: 5744), az egyéb szolgáltatást igénybe vevők valamennyivel többen vannak: 8221 (2018: 7737). Folyóiratot 3115 (2018: 3591) alkalommal kértek, 65.458 db fénymásolást (2018: 61.760), 1593 szkennelést (2018: 1142). Mivel a könyvtár területén wifivel bárhol elérhetik az internetet, saját laptopot egyre kevesebben használnak a közszolgálati térben: 389-en. Napijegyet közel ugyanannyian váltottak, mint tavaly: 653 (2018: 688). **Születésnap csomagot** 164-en kértek (2018: 152).

Érdekes színfoltja volt az elmúlt évi munkának, hogy a kolléganők aktív segítséget nyújtottak az érdeklődőknek az Erzsébet-programba való regisztrációhoz. (Az idősebbek nehezen igazodnak el az internetes világban.)

2019-ben ugyanannyi a **médiatár** is használók száma: 190 látogató (2018: 191), akik 6.219 (2018: 6191) dokumentumot kölcsönöztek, és 29-et helyben használtak. Ugyanúgy, mint az előző években, a legnagyobb számban DVD-t kölcsönöztek: 5051 (2018: 4786), 552 zenei CD-t és 594 hangoskönyvet.

Míg korábban a médiatári kiegészítő jegy csak érvényes olvasójegy mellé volt váltható, 2019 végétől már kizárólag médiatári jegy is váltható. Az eredmények a változtatás óta eltelt idő

rövidsége miatt nem láthatók, de az előzetes igényfelmérés alapján érzékelhető lesz azon beiratkozók száma, akik élnek majd az új lehetőséggel.
A médiatárban található DVD-eket, CD-eket és hangoskönyveket kiállításokkal és egyéb módon reklámoztuk.
Külföldi látogatóink számára angol és német nyelvű könyvtárismeretöt készítettünk, amelyet a kölcsönzőpult mellett és a tájékoztatópultokon helyeztünk el.

Könyvtárhasználat (KSZR nélkül)	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban az előző évhez képest
Beiratkozott olvasók száma (fő)	9943	n. a.	9256	93%
A tárgyévben a könyvtárat aktívan használók száma (fő)	1115	n. a.	4441	398%
A könyvtári látogatások száma (db)	76882	n. a.	74196	96%
Ebből csoportok (db)	239	n. a.	251	105%

4.2 Dokumentumforgalom

Könyvtárhasználat (KSZR nélkül)	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban az előző évhez képest
Kölcsönzött dokumentumok száma (db)	135630	n. a.	131638	97%
E-dokumentumok kölcsönzése (db)	n. a.		n. a.	
Helyben használt dokumentumok (db)	7296	n. a.	5897	81%
Könyvtárközi kölcsönzés – küldött dok. (db)	1180		1306	110%
Könyvtárközi kölcsönzés – kapott dok. (db)	936		665	71%
Irodalomkutatások, témafigyelések száma (db)	38		23	61%

4.3 Olvasói számítógépek

Olvasói számítógépek száma helyben használatra	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban az előző évhez képest
Katalógus	3	3	3	0
Olvasói munkaállomás	18	18	18	0

4.4 Online szolgáltatások

A könyvtár honlapját legtöbben a katalógus megtekintése miatt használják. A gyakorlott olvasóink már felkészülten érkeznek a könyvtárba, tudják, megvan-e az adott dokumentum,

bent van-e, sőt otthonról elő is tudják jegyezni. A honlapra (a főlapra) mindig kiradjuk az aktuális programjainkat.

A könyvtár Facebook-oldalának 3354 követője van. A moly.hu közösségi oldalon mindig virtuális polcra rendezzük újonnan beszerzett könyveinket, melyet aztán a Facebook-felületen is ajánlunk követőink figyelmébe. Ugyanezt megesszük az új DVD-inkekkel is, azokat a snitt.hu-ra rendezzük virtuális polcra. A Facebook-oldalunkat egy, a dolgozókból álló csoport szerkeszti, ők kezelik az oldalt. Sokszor kombináljuk a játékaikat a Facebook- és Instagram-használattal: „Nyaraló könyvek” vagy az „Ünnepeljünk együtt, olvassunk együtt!” felhívás. Emellett különféle internetes kihívásokban is részt veszünk, hogy ezeken keresztül is reklámozzuk, megismertessük az intézményt, javítva ezzel a könyvtárról kialakult képet. 2019-ben például a népszerű Tetrisz-kihívás alkalmából készítettünk fotót.

Az év végén beindítottuk könyvtárunk [Youtube-csatornáját](#), de ezt még fejlesztenünk kell. Minden hónapban [hírlevelet](#) küldünk feliratkozott olvasóinknak a programjainkról, akcióinkról.

Online szolgáltatások	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban az előző évhez képest
Távhasználatok száma	120000	n. a.	126932	5,7%
A könyvtár honlapja (teljes webhely) mely nyelveken érhető el	1	1	1	0%
A könyvtári honlap tartalomfrissítéseinek gyakorisága (alkalom/hónap átlagosan)	30	30	30	0%
A könyvtári honlap tartalomfrissítésének száma összesen	300	300	300	0%
A könyvtárban használható adatbázisok száma	11	11	11	0%
A Web 2.0 interaktív könyvtári szolgáltatások száma (db)	2	2	3	
A Web 2.0 interaktív könyvtári szolgáltatásokat igénybe vevő használók száma (fő)	3116		3535	13,4%
A könyvtári OPAC használatának gyakorisága (használat/év) (kattintás az OPAC-ra)	90000	90000	80000	- 12,5
Tárgyévben a könyvtár által nyílt hozzáférésű publikációként elérhetővé tett dokumentumok száma (db)	730	730	730	0

4.5 Szolgáltatások fogyatékkal élők számára

Mind a központi, mind a fiókkönyvtárban egy-egy felolvasószoftverrel és akadálymentesített beállításokkal ellátott számítógép áll a látássérült használók rendelkezésére.

Változatlanul, évek óta megoldatlan probléma, hogy az épület csak részben akadálymentes: a gyermekkönyvtárba csak lépcsőn lehet feljutni. A kérdőíves felmérés során ez visszatérő gond volt, főként kisgyermekes anyukák részéről.

Kolléganőnk havi rendszerességgel tart biblioterápiás foglalkozásokat. Először csak egy vak és gyengénlátó csoporttal kezdte, de mióta az Olvasás Éjszakáján nagyobb nyilvánosságot kapott, látók is csatlakoztak a csoporthoz. Ezek a beszélgetések jó alkalmat szolgáltatnak ahhoz, hogy a vakok és gyengénlátók kapcsolatba kerüljenek látó társaikkal.

Szolgáltatások száma	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban az előző évhez képest
Fogyatékossgal élők könyvtárhasználatát segítő IKT-eszközök száma	2	2	2	0
Fogyatékossgal élők számára akadálymentes szolgáltatások száma	3	3	3	0

4.6 Nemzetiségek számára biztosított dokumentumok

A megye 91%-ban magyarul, 5,6% cigány, 1,7% német, 0,5% horvát, 0,1% román, kis létszámban örmény és szerb nemzetiség él. Hozzájuk igazodva gyarapítjuk állományunkat, így főleg német, cigány, horvát és a városban működő örmény kisebbségi önkormányzat miatt ilyen nyelvű vagy témájú dokumentumokat szereztünk be. 21 db dokumentummal gyarapítottuk nemzetiségi dokumentumaink számát.

Dokumentumok	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban az előző évhez képest
Könyvek	4986	5000	5007	4
Folyóiratok	1	1	1	0
Elektronikus dokumentumok	0	0	0	0
Összesen	4987	5001	5008	4

4.7 Használói képzések száma

Nagy az igény, főként az idősek részéről, hogy segítsük őket az internet és Web2.0 világában eligazodni. Ez év januárjában tartottunk internethasználói képzést nyugdíjasoknak. Az Internet Fiesta keretében pedig személyre szabottan, előzetes egyeztetéssel, diákok segítettek szintén az idősebb generációnak az okostelefon-használatban.

Az EFOP-pályázat keretében nagyszámú kisiskolásnak tartottunk szövegértést segítő foglalkozást.

Kompetenciaképzés	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban az előző évhez képest
A könyvtár által szervezett olvasásikompetencia-fejlesztést, a szövegértés fejlesztését támogató nem formális képzések száma	132	140	148	112%
A könyvtár által szervezett olvasásikompetencia-fejlesztést, a	3493	3000	2758	79%

szövegértés fejlesztését támogató nem formális képzéseken részt vevők száma				
A könyvtár által szervezett digitáliskompetencia-fejlesztési, információkeresési ismereteket nyújtó nem formális képzések száma	4	10	12	300%
A könyvtár által szervezett digitáliskompetencia-fejlesztési, információkeresési ismereteket nyújtó nem formális képzéseken részt vevők száma	74	100	279	340%
A könyvtár által szervezett engedélyezett képzések, továbbképzések száma	0	0	0	0
A könyvtár által szervezett akkreditált képzéseken, továbbképzéseken részt vevők száma	0	0	0	0
A könyvtár által szervezett könyvtárhasználati foglalkozások száma	61	50	36	72%
A könyvtár által szervezett könyvtárhasználati foglalkozásokon részt vevők száma	1525	1500	766	50%
A könyvtár által szervezett, a hátrányos helyzetűeket, romákat célzó, a társadalmi együttélést erősítő, diszkriminációellenes, szemléletformáló, toleranciára nevelő és multikulturális programok száma	12		1	
A könyvtár által szervezett, a hátrányos helyzetűeket, romákat célzó, a társadalmi együttélést erősítő, diszkriminációellenes, szemléletformáló, toleranciára nevelő és multikulturális programokon részt vevők száma	1000		1000	
A könyvtár által szervezett, a nemzetiségi közösségi identitást erősítő programok száma	1		0	
A könyvtár által szervezett, a nemzetiségi közösségi identitást erősítő programokon részt vevők száma	60		0	
A könyvtár által szervezett, a fogyatékkal élők könyvtárhasználatát segítő képzések, programok száma	9	10	5	56%

A könyvtár által szervezett, a fogyatékkal élők könyvtárhasználatát segítő képzéseken, programokon részt vevők száma	679	800	458	67%
A könyvtár által a nyugdíjas korosztály számára szervezett programok, képzések száma	3		2	
A könyvtár által a nyugdíjas korosztály számára szervezett programokon, képzéseken részt vevők száma	312		16	
Összes képzés száma	222		167	
A képzésen részt vevők száma összesen	7143		3511	
A könyvtároktatást, képzést, könyvtári tevékenységeket támogató könyvtári kiadványok száma	2		0	

4.8 Rendezvény, kiállítás

A 2019. évi rendezvények szervezését nagymértékben nehezítette a könyvtárban folyó felújítás, melynek következtében a gyermekkönyvtár szintjét és a felső olvasótér rendezvények lebonyolítására is igénybe vett részét több hónapra (06. 15. – 11. 19.) lezártuk.

Ezért a gyermekkönyvtár állandó programjai közül nem tudtuk megvalósítani a nyaranta minden csütörtök délelőttöt érintő ismeretterjesztő előadásokat és az azt követő foglalkozásokat. Ez összesen 20 program elmaradását eredményezte, melyek átlagos látogatószáma (az előző évi statisztikai adatok alapján) meghaladja a 80 főt.

Sajnos az alsó és felső tagozatos tanulók számára meghirdetett, szintén nagyon népszerű 2 × 1 hetes olvasótábort is le kellett mondanunk, és a gyermekeknek szóló két tervezett vándorkiállítást sem tudtuk fogadni hely hiányában.

Sajnos a felnőtteknek szóló rendezvények közül a novemberben esedékessé váló, a magyar tudomány ünnepe alkalmából meghirdetett előadás is máshol valósult meg.

A 2019. évi rendezvényes táblázat tényadatai a rendezvénykieséseket tükrözik, összességében mégis eredményes évet zártunk. Programjainkkal minden korosztályt megszólítottunk, a könyvtári rendezvények iránti érdeklődés megnőtt, a kulturált szórakozást kereső városlakók és az agglomerációban élők körében intézményünk kiemelt helyen szerepel.

Sikeres kezdeményezés volt még 2018-ban, hogy rendezvényeinket tudatosan azonos időpontra, szerda este 17 órára kezdtük szervezni (kevés kivételtől eltekintve). Ezt 2019-re már megszokták és elfogadták a látogatók.

Az év folyamán két alkalommal is szerveztünk a város intézményeinek, cégeinek, civil szervezeteknek, baráti társaságoknak egész estés kvízzjátékot, amely egyre nagyobb népszerűségnek örvend. Számunkra külön öröm, hogy ezekre az alkalmakra baráti vagy munkahelyi csapat tagjaként nagy számban érkeznek a könyvtárat kevésbé használó célcsoportok tagjai is (pl. aktív korú férfiak). Arra törekszünk, hogy szolgáltatásaink, akcióink népszerűsítésével a vetélkedőtől függetlenül is látogatóink közt tudhassuk ezeket a játékosokat.

Több rajzpályázatot is hirdettünk, amelyeket a KSZR kistélepülési könyvtárainak segítségével az egész megyére kiterjesztettünk. Ilyenkor a beérkezett és kiállított több száz pályamunka miatt a gyermekkönyvtár egésze színes rajzoktól pompázik, az eredményhirdetésre pedig távolabbi településekről is örömmel érkeznek a gyerekek és családjuk. Természetesen szolgáltatásaink népszerűsítésére ilyenkor is odafigyelünk.

Törekszünk rá, hogy a legtöbb programnak helyet adó földszinti előadóterem falain a programok alatt mindig valamilyen kiállítás is látható legyen, ami egyúttal dekorációs célt is szolgál. Bár a kiállító/előadó terem népszerű a kiállítók között, több esetben léptek vissza a szervezők a kiállítás megtartásától, mivel könyvtárunk – megfelelő személyzet hiányában – nem tudja vállalni a kiállítási anyag felrakását, így az minden esetben a kiállítóra marad, akárcsak a megnyitóra tervezett catering intézése. Szerencsére az egyes tárlatok kiállítási idejének hosszabbításával sikerült ellensúlyoznunk a kiállítások csökkenő számát, így kevés esettől eltekintve látogatóinkat nem az üres falak fogadták a helyszínen.

Ebben az évben is ragaszkodunk az előző időszakokban jól bevált hagyományokhoz, így több országos rendezvénysorozathoz és a könyvtárak két országos rendezvényéhez sok helyi programmal csatlakoztunk.

Továbbra is szívesen működünk együtt a városi nagyrendezvények szervezőivel, akár helyben – könyvtáron belül –, akár külső helyszínre települve. Ilyen események: Kaposvári Farsangi Napok, Nárciszünnepe, Rippl-Rónai Fesztivál, Miénk a Város, Kaposvári Advent.

Az országos programok közül az Ars Sacra Fesztivál és a Házasság hete évek óta kiemelkedő helyet kap rendezvényeink között. 2019-ben első ízben kapcsolódtunk az olvasás éjszakája programsorozathoz, de a sikerre való tekintettel ezt a jövőben minden évben meg kívánjuk ismételni.

Számos irodalmat, magyar és városi hagyományainkat érintő ünnepről megemlékezünk, igyekszünk ezen eseményekhez kaposvári kötődésű, népszerű vendéget meghívni.

Tovább bővítettük kapcsolatainkat a városban működő civil szervezetekkel. 2019-ben már együttműködtünk a Pannonia Kulturális Egyesülettel, a KORE Somogy megyei szervezetével, a Kaposvárimami csapatával, a Szabad Művészeti Társasággal is.

Mutatók	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %- ban az előző évhez képest
A könyvtárban a tárgyévben szervezett helyi, megyei és országos szintű közösségi programok, rendezvények száma összesen	232	235	218	- 32,5%
A könyvtárban a tárgyévben szervezett helyi, megyei és országos szintű közösségi programokon, rendezvényeken részt vevők száma	21972	20000	18127	- 17,5%
A könyvtárban szervezett időszak kiállítások száma	13	10	6	- 53%
A könyvtárban szervezett időszak kiállítások látogatóinak száma	6608	5000	7966	+ 20%
Tárgyévben a családok számára meghirdetett rendezvények száma	114	100	103	- 7,8%
Tárgyévben a családok számára meghirdetett rendezvényeken részt vevők száma	11479	10000	7388	- 35%
A megyei hatókörű városi könyvtár esetében az általa ellátott kistélepüléseken szervezett	237	250	253	+ 6,75%

rendezvények száma				
A megyei hatókörű városi könyvtár esetében az általa ellátott kistélepüléseken szervezett rendezvényeken részt vevők száma	10806	11398	11535	+ 6,74%
Egyéb rendezvények száma	-	-	-	-
Egyéb rendezvényeken részt vevők száma	-	-	-	-

4.9 Használói elégedettség mérése

A használói elégedettség mérésére a minőségbiztosítási folyamat részeként került sor. Felmérésünk célja a könyvtár látogatói elégedettségének megismerése, igényeik feltérképezése, szolgáltatásaink igényekhez való igazításával, színvonalának emelésével. A kérdőívben arra kerestük a választ, hogy a könyvtárhasználók milyen gyakran járnak intézményünkbe, látogatásuk során mely szolgáltatásunkat veszik igénybe, és mennyire elégedettek.

Csak nyomtatott kérdőíveket használtunk, csak a könyvtárban lehetett azokat kitölteni, majd egy gyűjtőládába bedobni. Hirdettünk egy nyereményjátékot is azok között a kitöltők között, akik egy másik gyűjtőládába bedobták nevüket és elérhetőségüket, és ezzel könyvutalványt nyerhettek. Az akcióval az elégedettségfelmérő kérdőív kitöltését kívántuk ösztönözni.

A felmérés időszaka: 2019. május 13. – június 15. A 300 kérdőívből 278 db volt értékelhető. A kérdőíveket elektronikusan dolgoztuk fel, táblázatokba rendezve.

Eredmények: a legtöbben havi rendszerességgel látogatják a könyvtárt. Az olvasóink többsége a hagyományos könyvkölcsönzésért jön a könyvtárba. Ezen belül sokszor előjegyeznek és hosszabbítanak könyvet. Az elektronikus katalógusban már legtöbb olvasónk eligazodik. A napi folyóirat-olvasás is kedvelt tevékenység. Sokan keresik fel a könyvtárat találkozás és beszélgetés céljából. Végeztünk egy folyóirat-használói kérdőíves vizsgálatot is, viszont az kevésbé hozott látványos eredményt: kevesen töltötték ki, ami viszont jól rávilágított arra, hogy látogatóink nem ismerik folyóirat-állományunkat. A felmérés egyik eredménye az volt, hogy jobban kell népszerűsíteniünk a folyóirat-olvasás lehetőségét, ismertebbé kell tenni ezt a szolgáltatásunkat is.

Használóielégedettség-mérések	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban az előző évhez képest
A használóielégedettség-mérések száma	0	2	2	-
A használóielégedettség-mérések során a válaszadó használók száma	0	300	278 + 33 össz.: 311	-

4.10 Települési könyvtárak számára nyújtott szolgáltatások

2019-ben már 227 település csatlakozott a Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszerhez.

Az előző pontban már kifejtettük, milyen szolgáltatásokat nyújtunk ezeknek a könyvtáraknak. A megyében működő közművelődési könyvtáraknak szakmai tanácsot adunk, ha kéri, bevonjuk őket az országos könyvtári programokba (Országos Könyvtári Napok, Internet Fiesta). Tőlük is bekérjük az év végi könyvtári statisztikát.

A megye könyvtárai számára 2019-ben több alkalommal is hirdettünk szakmai programot, melyeken minden alkalommal hasznos szakmai előadásokkal igyekeztünk megismertetni a közönséget.

Április 16-án NKA-támogatásból regionális konferenciát tartottunk „A marketing és PR lehetőségei a könyvtárakban” címmel. November 19-én, könyvtárunk „születésnapján” a hagyományokhoz híven az éves törzsgárdaünnepség mellett is szerveztünk szaknapot. Emellett két alkalommal adtunk helyet Az én könyvtáram projekt megyei szakmai napjának.

Települési könyvtárak számára nyújtott szolgáltatások	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban az előző évhez képest
Műhelynapok száma	0	2	4	100%
Részt vevő települési könyvtárak számaránya – KSZR nélkül (%)	-	-	30%	-
A megyei hatókörű városi könyvtár koordinációjával minősítésre készülő települési könyvtárak száma	0	-	0	0

4.11 Közösségi szolgálat/önkéntesség

A Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár kilenc iskolával kötött szerződést az önkéntes közösségi munkára. 2019-ben 103 alkalommal dolgozott nálunk diák, átlagosan alkalomként két órát. Problémát jelent a diákok iskolai leterheltsége, mert iskolaidőn kívül késő délután tudnak többnyire jönni, amikor a kollégák munkaideje lejár, a délutános műszakban dolgozók nem tudnak velük érdemben foglalkozni. A diákok képessége és hozzáállása is rendkívül eltérő, ezért sokakkal csak „segédmunkát” tudunk végeztetni.

Közösségi szolgálat/önkéntesség	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban az előző évhez képest
Az iskolai közösségi szolgálatot a könyvtárban teljesítők száma	27	30	107	390%
Az iskolai közösségi szolgálat fogadására a köznevelési intézményekkel kötött megállapodások száma	9	9	9	0
A könyvtárban dolgozó önkéntesek száma	0	0	0	0

4.12 Partnerség

„Információs pont vagyunk a hagyományos és a digitális világban partnereinkkel együttműködve” – áll könyvtárunk friss küldetésnyilatkozatában.

A minél szélesebb körű partnerhálózat kiépítését továbbra is fontos feladatnak tekintjük, és 2019-ben is örömmel működünk együtt a minket megkereső szervezetekkel.

Évek óta jó a kapcsolat a Vakok és Gyengénlátók Somogy Megyei Egyesületével, amellyel közösen minden év októberében érzékenyítő programot szervezünk.

Rendszeresen a könyvtárban tartja előadásait a Kaposvári Polgári Casino és a Meteor Természetbarát Turista Egyesület. Örömkre szolgált, hogy 2019-től visszatérő partnereink között tudhatjuk a Pannónia Kulturális Egyesületet. Az ő közreműködésükkel több irodalmi programot is sikerült megvalósítani.

A Kaposvárimami civil egyesülettel 2019-ben kötöttünk írásos megállapodást, habár évek óta jó együttműködésben dolgoztunk együtt.

A mozgáskorlátozottak helyi szervezetével való együttműködés sajnos továbbra is várat magára.

Ugyancsak nem teljesült egyelőre a szoros együttműködés az egyes külvárosi városrészekben működő szervezetekkel. Habár tagjaik a könyvtár által a TOP 3.6.9.-es pályázatban szervezett ismeretterjesztő előadásokat látogatják, és a pályázatban foglalkoztatott kolléganő több szervezettel is felvette a kapcsolatot, a rendszeres és közös megegyezésen alapuló együttműködést még ki kell alakítani.

A könyvtárral írásos együttműködést kötő partnerek száma	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban az előző évhez képest
Civil szervezetek	4	19	7	75%
Határon túli könyvtárak	0	0	0	-
Vállalkozók	0	6	0	-
Oktatási intézmények	20	24	20	0
A kistérségi önkormányzattal kötött megállapodások száma	224	227	227	1,33%
Egyéb	2	3	3	33%
Összesen	250	279	255	2%

4.13 Digitalizálás

A könyvtár digitalizálási stratégiával rendelkezik 2025-ig, amit közzé is tettünk a honlapunkon.

1. cél: A könyvtár mint közszolgáltatás a társadalom valamennyi rétege számára időbeli és térbeli korlátozás nélkül egyenlő esélyű hozzáférést biztosítson digitális gyűjteményéhez és szolgáltatásaihoz.

- a meglévő szolgáltatások (Somogyi Elektronikus Könyvtár, Hungaricana – Somogyi állomány, MandaDB) folyamatos fejlesztése, figyelembe véve az olvasói igényeket is. A szolgáltatások rendszeres felülvizsgálata, szükség szerinti módosítása, olvasóbarát szolgáltatások erősítése, fejlesztése

- a digitalizálási munka felgyorsítása, az e-dokumentumok hozzáférhetőségének biztosítása: a korábban hanyagolt digitális szolgáltatások koordinálásának megszervezése, a korábban beszkenelt állomány közzétehető, szabványos állapotba való javítása

- mind a belső, mind az internetes közzétételhez egy-egy webes felület elkészítése a könyvtári weboldal aloldalaként, hivatkozással a Somogyi Elektronikus Könyvtár, Hungaricana és Manda digitális gyűjteményeihez

- a digitalizálás tervezésénél kiemelten fontos szerepet kapjanak a helyismereti, helytörténeti dokumentumok

- a hazai és nemzetközi tartalommegosztó rendszerekhez való kapcsolódás feltételeinek megteremtése szabványos dokumentumformátumokkal és metaadatokkal

2. cél: A helyismereti dokumentumok digitalizálása

- együttműködésben a Magyar Nemzeti Levéltár Somogy Megyei Levéltárával a közös állomány felmérése, a szerzői jogi státusz tisztázása

- együttműködésben a Magyar Nemzeti Levéltár Somogy Megyei Levéltárával a második világháború előtti somogyi sajtótermékek digitalizálása

- a fentebbi folyamatokban a könyvtár és a levéltár által digitalizált állomány közzététele szabványosított formátumban

- képeslapok és aprónyomtatványok digitalizálása a Somogyi Elektronikus Könyvtárban és egyúttal metaadatokkal való ellátásuk

- a fotógyűjtemény digitalizálása, a szerzői jogok tisztázása és metaadatokkal való ellátása

- a szerzői jogvédelem alól mentesülő helytörténeti könyvek digitalizálása és közzététele a Somogyi Elektronikus Könyvtárban

- helyi iratanyagok felmérése és igény szerinti digitalizálása

- helyismereti személyekről, szervezetekről, földrajzi helyekről webes adatbázis létrehozása

3. cél: Együttműködési rendszer kialakítása más közgyűjteményekkel, a közművelődési intézményekkel, valamint a piaci szereplőkkel – kiadókkal, piaci tartalomgazdákkal, IT-fejlesztőkkel – az elektronikus tartalomfejlesztés érdekében

- a digitalizálási stratégia összehangolása a Magyar Nemzeti Levéltár Somogy Megyei Levéltárával

- a pályázati lehetőségek bővülését jelenti, ha más jellegű intézménnyel együtt pályázunk

- intenzívebb kapcsolattartás az integrált könyvtári szoftver fejlesztőivel, hogy jobban ki tudjuk használni a rendszer egyéb lehetőségeit

- a Hungaricana-pályázat kapcsán szerzett együttműködési kapcsolat kiaknázása az Arcanum Adatbázis Kft.-vel

- teljes körű együttműködés az országos digitalizálási stratégia projektvezető intézményeivel és szakmai aggregátoraival

4. cél: A könyvtár mint a kutatás, az oktatás, a képzés, az egyéni fejlődés, az élethosszig tartó tanulás eszköze váljon részévé a társadalomnak. Vegyen részt a kompetenciafejlesztésben, a felzárkózás érdekében szervezzen speciális programokat a funkcionális és a digitális analfabetizmus leküzdésére, az olvasási és szövegértelmezési képességek fejlesztésére, együttműködve más szervezetekkel, valamint a piaci szereplőkkel (digitalizálást érintő pontok)

- tovább kell folytatnunk a használóképzést, kiterjesztve új területekre, amelyekben már az internet és az elektronikus közösségi színterek használata, az állampolgárok tudatos digitális írástudásának fejlesztése is megvalósul (élethosszig tartó tanulás).

- a hagyományos mellett a virtuális tájékozódás eszközeinek megismertetése a könyvtárhasználókkal, a folyamatosan bővülő digitális gyűjtemény intenzív promotálása a használók felé

5. cél: **Állományvédelem**

- a gyakran használt helyismereti dokumentumok (napi- és hetilapok) digitalizálása és közzététele

- az elhasználdott dokumentumok adat- és értékmentő digitalizálása

- a muzeális gyűjtemény állapotának felmérése, döntés az esetleges digitalizálásról és közzétételről

- a sajtófotó-archívum állapotának felmérése, döntés az esetleges digitalizálásról és közzétételről

Milyen digitalizáló eszközökkel rendelkezik?

Sajnos olyan eszközzel egyáltalán nem rendelkezünk, amelyre A3-asnál nagyobb méretű dokumentum ráfér, így a napilapok digitalizálása nagyon nehézkes.

Eszköz neve, típusa	Darabszám
síkszkennér	4

Hol teszik közzé a digitalizált állományt? (Europeana, honlap, zárt hálózat)

A digitalizált állományt a MANDA adatbázisban, a Somogyi Elektronikus Könyvtárban, emellett a belső hálózatunkon tesszük közzé. A zárt hálózatra feltett állományt a könyvtárlátogató az olvasóteremben elhelyezett számítógépen tekintheti meg.

Milyen online szolgáltatások vannak?

Online szolgáltatásunk a Somogyi Elektronikus Könyvtár,⁵ emellett rendelkezünk egy Somogyihelyismeret Wiki elnevezésű webes adatbázissal⁶ is, ahol somogyi vonatkozású személyekről, intézményekről található történeti információk, a felhasznált irodalmakkal és online forrásokkal együtt.

Milyen célok alapján digitalizál? (%)

Cél	Arányszám (%)
Szolgáltatás	42
Állományvédelem	43
Elektronikus dokumentumküldés	10
Reprográfia	5

Digitalizálás	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban az előző évhez képest
Digitális objektumok száma	9815 oldal	10000	14021 oldal	
Teljes dokumentumok száma	1293 db	1500	299 db	
Könyv	19 db	20	125 db	
Folyóirat	790 db	800	174 db	
Hanganyag	-	-	-	
Audiovizuális dokumentum	-	-	-	
Kép	484 db	500	238 db	
Egyéb	-	-	-	
Összesen	1293 db	1300	537 db	
Online elérhető	6597 oldal	6500	1725 oldal	
Helyben használatra elérhető	3218 oldal	3500	12294 oldal	

Milyen online elérhető adatbázisok vannak (cél, használói adatok)?

Könyvtárunkban hozzáférhető az ADT Plus, az Arcanum Kft. adatbázisa. Emellett honlapunkról elérhetőek központi szolgáltatásként: az ODR–MOKKA közös katalógus, a NAVA, az EPA, a MEK, a MANDA és a Hungaricana is.

IV. FEJLESZTÉSEK:

⁵ <http://jadox.kaposvar.monguz.hu/jadox/portal/default-page.psml>

⁶ https://somogyhelyismeret.fandom.com/hu/wiki/Tak%C3%A1ts_Gyula_k%C3%B6nyvt%C3%A1r

1. Intézményi terek / épületek, infrastrukturális fejlesztési tervek bemutatása

2019-re az alábbi infrastrukturális fejlesztéseket terveztük:

- Tisztasági festés az intézményben, mivel az elmúlt húsz évben ez a mellékhelyiségek kivételével sehol nem valósult meg.
- A könyvtár területének északi felén lévő vízelvezető rendszer javítása, mivel a szomszédos telkekről időnként lezúduló nagy mennyiségű csapadék az épület alapját mosta alá.
- Az épület műanyag nyílászáróinak javítása (egyes alkatrészek a folyamatos UV-sugárzástól porladni kezdtek), esetenként a nyílászárók teljes cseréje.
- A klímarendszer bővítése; az olvasóteremben új légkondicionáló készülékek felszerelése; az első emeleti könyvkiválasztó térben a szellőztetés biztosítása a polikarbonát tető alatti részben.
- Az épület tetőszerkezetének javítása, az évek óta tartó beázások okainak feltárása és megszüntetése.

2. Megvalósult infrastrukturális fejlesztések

2018 decembere és 2019 áprilisa között a terület északi felén található vízelvezetési rendszer korszerűsítése megtörtént. A kimélyített vízelvezető árokba több ponton is lefolyókat helyeztek el; az elvezetett csapadékvíz pedig a korábbinál vastagabb átmérőjű vezetéken keresztül lett a főcsatornába bekötve. A víz által a könyvtár területére átmosott föld és lombhulladék bejutását a vízelvezető árokba ugyanakkor semmi sem gátolja, emiatt a rendszer fokozott karbantartást igényel.

A múlt évben elvégezték a tetőszerkezeten szükséges munkálatokat. Ennek során nem csupán a korábban problémát okozó beázásokat szüntették meg, de egyúttal elektronikusan nyitható szellőztetőnyílásokat is beépítettek az új polikarbonát elembe, amelyekkel a nyári hőmérséklet szabályozható.

A nyár folyamán az olvasóteremben is felszereltek két légkondicionálót, így ennek a helyiségnek a klímája is jól szabályozható.

A fenntartó által elnyert pályázati támogatásból a könyvtár előtti tér is jelentősen átalakult. A bejárat előtti részt a korábbinál nagyobb területen fedték le térkövel, ezáltal a könyvtár rossz idő esetén is könnyedén megközelíthető. Az útszakasz átalakításának és az új – részben mozgáskorlátozottak számára kialakított – parkolóhelyeknek köszönhetően a könyvtár zavartalanabbul megközelíthetővé vált. Egy hirdetőtáblát is elhelyeztek a területen, amivel még egyszerűbben tudjuk felhívni a járókelők figyelmét programjainkra és szolgáltatásainkra.

Sajnos ugyanezen térrendezési munkálatok során felszámolták az intézmény korábbi parkolóját. Ezzel a dolgozók számára biztosított parkolóhelyek száma 50%-kal csökkent, ami nem elegendő a gépkocsival közlekedő kollégák számára. A könyvtárvezetés megoldást keres a felmerült problémára.

Az UV-sugárzás következtében meggyengült nyílászáró elemek cseréje megtörtént. A tűzjelző berendezések külső burkolata szintén cserére szorult, mivel a műanyag részek porladni kezdtek; ezek javítására szintén sor került 2019-ben.

1. Jelentősebb eszközbeszerzések

2. Megnevezés	darab	forint	megjegyzés
Gépjármű		0	
ebből személygépkocsi		0	
Számítógép	9	2302720	Saját költségvetésből 4 db EFOP3.2.2.-16 pályázat 1 db TOP 6.9.2-16. pályázat 4 db
ebből olvasói	0	0	
ebből szerver	0	0	
Fénymásoló	3	198426	TOP 6.9.2-16. pályázatban
Szkenner	0	0	
Storage, egyéb adattároló (kapacitását a megjegyzésben kérjük megadni Tb-ban)	0	0	
IKR-fejlesztés	0	0	
egyéb:.....	1	59170	Tablet Android OS
Eszközbeszerzésre fordított összeg összesen (Ft)		2560316	

5. Pályázatok, projektek

Ebben az évben is több pályázati segítséget kaptunk az NKA-tól:

- szerveztünk egy szakmai konferenciát a „Marketing és PR lehetőségei a könyvtárban” címmel, amelyen sok könyvtáros vett részt a régióból is. A konferencia előadásai:

- o Marketing a közintézményekben, különös tekintettel a könyvtárakra – ismeretlen területek és tévhitek (dr. Prónay Szabolcs)
- o Hogyan építsük fel a könyvtár PR-ját? (Andóczy Balogh Éva)
- o A könyvtár és a sajtó kapcsolata (Buzai Csaba)
- o Ötlettől a megvalósulásig – A könyvtár promóciós kiadványainak megtervezése (Varga Dávid)

Sokszínnű programokat állítottunk össze az Országos Könyvtári Napokra:

„A könyvtárak az emberért – felelősség a Földért” szlogenhez kapcsolódva:

- o Víz, víz, tiszta víz – elúszunk vagy megússzuk? (Simon Szilvia)
- o Két keréken a nagyvilágban (Lénárt 'Léna' Ferenc)
- o Kapcsolat a csillagokkal (dr. Mosoni László)
- o ÖKO Benő: környezettudatos életre nevelő műsor óvodásoknak
- o Zöld babavárás (KOREKlub – koraszülötteknek, Szigeti Mónika)

Segítettünk a programok szervezésében a megye könyvtárainak is.

- folytatódott a felkészülésünk a „Minősített Könyvtári Cím” megszerzésére.

Ebben a folyamatban még mindig segítségünkre van Vidra Szabó Ferenc könyvtári szakértő. A pályázat ugyan 2019-ben lezárult, de könyvtárunknak még sok feladata lesz az elkövetkezendőkben is, hogy sikeresen indulhassunk a cím elnyeréséért.

- 2019-ben adtuk be a pályázatunkat egy 2020-ban megrendezendő szakmai konferenciára, melynek témája a könyvtári digitalizáláshoz kapcsolódik.

Hazai pályázatok megnevezése	Pályázott összeg	Elnyert összeg (Ft-ban)	Támogató	Kezdeté	Befejezése
Országos Dokumentumellátási Rendszer támogatása	510.000,- Ft	510.000,- Ft	EMMI	2019.10.01.	2020.06.30.
Szakmai konferencia megrendezése A digitalizálás lehetőségei a KDS tükrében címmel	575000,- Ft	500000,- Ft	NKA	2020.04.14.	2020.04.14.
A könyvtárak az emberért – felelősség a Földért címmel programok, rendezvények megvalósítása az OKN-hez kapcsolódóan	2.072.550,- Ft	800.000,- Ft	NKA	2019.09.30.	2019.10.06.
Felkészülés a Minősített Könyvtári Cím pályázat benyújtására	495.000,- Ft	495.000,- Ft	NKA	2018.09.11.	2019.04.23.
A marketing és PR lehetőségei a könyvtárakban címmel szakmai továbbképzés lebonyolítására	410.000,- Ft	260.000,- Ft	NKA	2019.04.16.	2019.04.16.

„Kalandtúra a meseerdőből a digitális rengetegbe” (EFOP-3.2.2-19-00208 azonosítószámú) pályázat: a vállaltak szerint megtörtént a nyolcféle, tanítási órán kívüli foglalkozás 17 nevelési/oktatási intézményben. A tanévhez igazított foglalkozásokon, témahétben, táborban, vetélkedőkön, családi olvasóklubon és kiscsoportos fejlesztésen vehettek részt az általános és középiskolás diákok, valamint óvodáskorú gyermekek. A pályázat a különböző heti és havi rendszerességgel megtartott, tanítási órán kívüli alkalmakon a gyerekeknek érdekes, újszerű és változatos tanulási lehetőséget biztosított az elmúlt három félévben. (17 intézmény, ebből 6 középiskola, 9 általános iskola, 2 óvoda vett részt a projektben.) A résztvevők egyharmada hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzetű volt.

Többek között az alábbi tématerületek és tevékenységek szerepeltek a programban:

- kulturális óra
- fejlesztő kiscsoport
- „Láthatatlan valóság” témahét
- erdei iskolai tábor hátrányos helyzetű gyermekeknek
- drámapedagógiai tehetséggondozó foglalkozások középiskolásoknak
- olvasás-népszerűsítő vetélkedő

- családi olvasóklub

A könyvtár és a nevelési-oktatási intézmények hosszú távú együttműködése a projekt decemberi lezárulása után is folytatódik, melyben a partnerség a könyvtár szolgáltatási kínálatának gazdagodását és a közoktatásban részt vevő tanulók kompetenciájának fejlesztését segíti elő.

Helyi identitás és kohézió erősítése Kaposváron

A TOP-6.9.2-16-KA1-2017-00001 azonosítószámú „Helyi identitás és kohézió erősítése Kaposváron” című projekt keretén belül a Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár mint a projekt megvalósításában közreműködő egyik konzorciumi partner közösségi információs pontokat hozott létre Kaposvár négy városrészében. Ezek az túskevári, a donner-rómahegyi, a kaposfüredi, valamint a toponári városrészekben érhetők el.

A közösségi információs pontok feladata a közérdekű információk szolgáltatása, tájékoztató kiadványok és prospektusok közvetítése, aktuális közösségi programok hirdetése. Az információs pontok működtetése mellett a könyvtár feladata még a projektben ismeretterjesztő előadások, valamint közlekedésbiztonsági programok szervezése.

A táblázatban nem szerepel, de könyvtárunk (a többi megyei könyvtárral együtt) aktív résztvevője volt **„Az én könyvtáram” projektnek**, amely a *„Múzeumi és könyvtári fejlesztések mindenkinek”* (EFOP-3.3.3-VEKOP/16-2016-00001) kiemelt uniós fejlesztési program keretében zajlott.

Részt vettünk a mintaprogramok összegyűjtésében, a projekt keretében szakmai napokat szerveztünk, a szaktanácsadó kollégák több képzést is elvégeztek, a mintaprogramok kipróbálásában is segédkeztek, bevonták a megyében dolgozó pedagógusokat a projektbe.

Európai uniós pályázatok megnevezése	Pályázott összeg	Elyert összeg (Ft-ban)	Támogató	Kezdet	Befejezés
TOP 6.9.2.-16-KA1-2017-00001 (Helyi identitás és kohézió erősítése Kaposváron)	170.000.000 Ft (a konzorcium* részéről)	29.763.937 Ft (a könyvtár részére jutó összeg)	Nemzetgazdasági Minisztérium Regionális Fejlesztési Operatív Programok Irányító Hatóság	2018. 10. 01.	2022. 01. 31.
EFOP-3.3.2-16. Kulturális intézmények a köznevelés eredményességéért.	30.000.000,- Ft	29.991.317,- Ft	Emberi Erőforrás Fejlesztési Programok (EMMI)	2018.07.01.	2019.12.31

Kalandtúra a meseerdőből a digitális rengetegbe					
---	--	--	--	--	--

*A könyvtár Kaposvár Megyei Jogú Város Önkormányzatával (mint konzorciumvezető), valamint a Rippl-Rónai Megyei Hatókörű Városi Múzeummal és az Együd Árpád Kulturális Központtal (mint konzorciumi tagok) együttesen pályázott. A táblázat „Elnyert összeg” oszlopában a támogatási szerződésben a könyvtár számára rögzített utófinanszírozású projektelemekre igényelhető összeg szerepel.

6. A menedzsment és a minőségirányítási tevékenységek megvalósulása 2019-ben, a megyei hatókörű városi könyvtár kommunikációs tevékenységének bemutatása

Már tavaly elkezdtük a Minősített Könyvtári Cím elnyeréséhez szükséges dokumentumok elkészítését. Könyvtárunk minőségbiztosítási feladatai megszorodtak ebben az évben, és ez minden dolgozónak pluszmunkát jelentett. Létrejötték a munkacsoportok (*Belső kommunikációs, Külső kommunikációs, Elégedettségmérés, Szervezeti kultúra, Folyamatszabályozási*). Ezek létrejöttével több kolléga be tudott kapcsolódni a minőségbiztosítási tevékenységbe, jobban szétosztódtak a feladatok, és a kollégák „belülről látva” egyre inkább magukénak érzik a felkészülés céljait. Több dokumentum is elkészült az év folyamán (Kommunikációs terv, Folyamatszabályozás, Tudástérkép, két kérdőíves használói felmérés).

A helyi médiumokkal jó kapcsolatot ápol az intézmény. Többségük folyamatosan figyeli a könyvtár Facebook-oldalát, ahol a legtöbb változásról, eseményről, akcióról hírt szoktunk adni, és közvetlenül keresik az intézményt, hogy hírt adjanak a történekről. A célzott reklám azonban emellett is szükséges a könyvtár számára.

Az év során sikerült reklámhelyet vásárolnunk három ingyenesen terjesztett helyi magazinban is, melyek közül kettőben szolgáltatásainkat, a harmadikban havi rendszerességgel rendezvényeinket reklámoztuk.

Kommunikáció	2019. évi tény	2020. évi terv
Kommunikációs költségek (Ft)	464.450 Ft	500.000 Ft
Tv-megjelenés (fizetett hirdetések nélkül)	22	alkalmanként
Rádiómegjelenés (fizetett hirdetések nélkül)	3	12
Írott sajtóban való megjelenés (fizetett hirdetések nélkül)	48	alkalmanként
Online hírek	73	alkalmanként
Közösségi médiában megjelenő hírek	n. a.	-
Hírlevelek	12	12

Fizetett hirdetések száma (médiumtól függetlenül, becslött érték)	6	14
Egyéb: ...	1	2

7. Elektronikus szolgáltatások

Szolgáltatás	2019-ben megvalósult (I/N)	Részletek
Honlap	N	
OPAC	I	<i>OPAC új, modernebb verzió</i>
Adatbázisok	N	
Referenzszolgáltatás	N	
Közösségi oldalak	I	<i>2019-ben az eddigi 4 közösségi platform mellett egy Youtube-csatornát is indítottunk.</i>
RSS	N	

8. Innovatív megoldások, újítások:

Megnevezés	Leírás, ismertető
Biblioterápiás foglalkozás	<p>2019-ben már nem csak a Vakok és Gyengénlátók Egyesületének tagjait várjuk a beszélgetéssorozatra. A szeptember végi Olvasás éjszakáján nagy sikere volt a látók körében is (akik közül többen azóta is rendszeresen visszajárnak), ezért egy idő után elkezdjük tudatosan, több fórumon hirdetni a lehetőséget.</p> <p>A biblioterápiával foglalkozó olvasószolgálatos kollégánál igyekszik napi munkája mellett a növekvő igényeknek megfelelően tartani a foglalkozásokat.</p>
Élő könyvtár	<p>2019-ben először csatlakoztunk a Supka Géza Alapítvány által életre hívott olvasás éjszakája programsorozathoz. A kiadók esetében bevett gyakorlattól eltérve nemcsak író-olvasó találkozókra vártuk a közönséget, hanem igyekeztünk érdekes, tartalmas programokat kínálni ezek között.</p> <p>Kiemelkedő sikere volt a Kaposváron első ízben megtartott Élő könyvtárnak, melynek lényege, hogy a látogatók olyan személyek életébe „olvashatnak bele” egy 20 perces beszélgetés során, akikkel a mindennapokban talán nem kerülnének interakcióba. A meghívott „élő könyvek” között volt roma, anonim alkoholiista, vallási kisebbséghez tartozók többen is. Előzetesen minden könyv címet adott magának és – a nemzetközi gyakorlattól eltérően – 4-5 pozitív tárgyszót választott önmaga ismertetésére. A látogatók csak ezek és egy konkrétumot nem tartalmazó könyvborító alapján választhatták ki, melyik könyvre kíváncsiak.</p>

		<p>A program végén minden résztvevővel elégedettségmérési kérdőívet töltöttünk ki. Ez alapján mind a könyvek, mind olvasóik részéről van igény a program megrendezésére a későbbiekben is.</p>
Rocklegendák könyvtárban	a	<p>Abból a célból, hogy felhívjuk a figyelmet a médiatári gyűjteményünkre, és némiképpen oszlassuk a könyvtárakról kialakult sztereotip elképzelést, 2019 novemberében „Rocklegendák a könyvtárban” címmel új beszélgetéssorozatot indítottunk, melynek keretében a magyar könnyűzene – elsősorban rock és beat – nagyjait látjuk vendégül.</p> <p>A sorozat nyitórendezvényén Révész Sándor volt könyvtárunk vendége. A sikert jól mutatja, hogy nemcsak Somogy megyéből, de Baranyából, sőt Budapestről is érkeztek érdeklődők.</p>
Kiscsoportos megbeszélések összdolgozói értekezleten	az	<p>Tavaly három alkalommal tartottunk összdolgozói értekezletet. Egyszer „mindössze” a munkacsoportok MIT által meghatározott összetételének és a csoportok feladatának ismertetésére került sor.</p> <p>A másik két alkalommal (január és december) cél volt a dolgozók véleményének megismerése a legfontosabb megoldandó problémákról.</p> <p>Ehhez véletlenszerűen összesorsolt 5-6 fős csapatokba osztottuk a kollégákat. Mindkét alkalommal 45 percük volt egymástól elkülönülve megvitatni a szerintük prioritást élvező teendőket, amelyeket a csoportok egy-egy szóvivője ismertetett a többi kollégával.</p> <p>A módszer eredményesnek bizonyult; kis közösségben olyanok is elmondták véleményüket, akik a nagy létszámú hallgatóság előtt korábban nem tették meg. Ráadásul segítette a teendők rangsorolását az is, hogy a legfontosabbak több csoportban, tehát többször is szóba kerültek.</p> <p>A kiscsoportos megbeszélés és a problémák ismertetése egy-egy kolléga által (majd annak közös megbeszélése) a munkatársak körében is sikeres volt. További pozitív hozadéka a módszernek, hogy tovább bontotta az egyes osztályok közti korábbi elszigeteltséget.</p>

9. Gazdálkodással kapcsolatos főbb adatok és értékelésük

Bevételi és kiadási előirányzatok alakulása:

	Pénzügyi adatok (ezer Ft-ra kerekítve)	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	eltérés %-ban
Bevétel	Az intézmény működési bevétele	10.073	9.737	13.027	+ 29%
	Ebből a könyvtár szolgáltatásaihoz köthető bevétel (nem fenntartótól származó bevételek)	10.073	9.737	13.027	+ 29%
	– ebből a késedelmidj-bevétel (forint)				
	– ebből beiratkozási díj-bevétel (forint)				
	Támogatás, kiegészítés és átvett pénzeszköz	358.391	305.740	384.857	+7,3%
	– ebből fenntartói támogatás	8.773	-	351	- 95%
	– ebből felhasznált maradvány	-	-	29.736	-
	– ebből központi költségvetési támogatás	139.400	136.088	152.969	+ 9,7%
	– ebből kistéleplési kiegészítő (KSZR) támogatás	166.921	169.652	169.652	+ 1,6%
	– ebből pályázati támogatás	43.257	-	32.149	+ 25,6%
	– a pályázati támogatásból EU-támogatás	29.692	-	22.064	+ 25,6%
	Egyéb bevétel összesen	-	-	0	-
	Bevétel összesen	368.424	315.477	397.881	+ 8%
Kiadás	Személyi juttatás	134.162	117.942	153.235	+ 14,2%
	Munkaadókat terhelő összes járulék	25.712	22.530	28.206	+ 9,6%
	Dologi kiadás	149.022	148.723	153.775	+ 3%
	Egyéb kiadás	29.792	26.282	30.261	+ 1,5%
	Kiadás összesen	338.688	315.477	365.477	+ 8%

Dátum: 2020. február 12.



 Horváth Péter

 aláírás

 intézményvezető

Melléklet

**Sajtómegjelenések a
Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtárról
2019.**

Nyomtatott sajtó megjelenések

1 - **DigiSuli a programozópalánták melegágya** - *In:* Szuper Info, 12. sz. 2019. 03. 28.. - 2019.. -p. 3. : 1 fotóval.

Tálos Krisztián, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)
Internet Fiesta

2 - **Elismerés a könyvtárnak** - *In:* Kapos extra : közérdekű kereskedelmi hetilap. 28. sz. 2019. 07. 11.. - 2019.. -p. 5. : 1 fotóval.

Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár) -- Magyar Könyvtárosok Egyesülete Vándorgyűlés (13.) (1981-) -- Emberi Erőforrások Minisztériuma -- Fitz József-díj

3 - **Hivatalnok is lehet nyáron a diák** : Önkormányzatoknál, könyvtárakban, kultúrházakban is szükség van a fiatalokra - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap. 123. sz. 2019. 05. 29.. - 2019.. -p. 4. : 1 fotóval.

Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

4 - **Ismét internet fiesta** - *In:* Szuper Info, 12. sz. 2019. 03. 28.. - 2019.. -p. 1. : 2 fotóval.

Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)
Internet Fiesta

5 - **Közösségi Információs Pont a túskevári városrészben** - *In:* Kapos extra : közérdekű kereskedelmi hetilap. 19. sz. 2019. 05. 19.. - 2019.. -p. 4. : 1 fotóval.

Horváth Péter, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár) -- Túskevári Könyvtár -- Közösségi Információs Pont (Kaposvár)

6 - **Nemzetközi Könyvajándék Nap** - *In:* Szuper Info, 7. sz. 2019. 02. 21.. - 2019.. -p. 1. : 1 fotóval.

Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár) -- II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola (1953- ; Kaposvár)

7 - **Szuperhősöktől és varázslóktól kölcsönözhattünk könyveket** - *In:* Kapos extra : közérdekű kereskedelmi hetilap. 7. sz. 2019. 02. 14.. - 2019.. -p. 5. : 1 fotóval.

Horváth Péter, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

8 - **ANDRICZ GABRIELLA**

Kacsalábon forgó csokoládéházba költöznének : Százával érkeztek a gyermekrajzok a pályázatra az ideális, vágyott otthon elképzeléseivel / Andricz G. - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap., 41. sz. 2019. 02. 18.. - 2019.. -p. 5. : 1 fotóval.

Csakazértis a Családokért Egyesület -- Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

9 - **FENYŐ ZSUZSA**

Alattomosan is támad a candida / Fenyő Zsuzsa - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap . 85. sz. 2019. 04. 11.. - 2019.. -p. 2. : 1 fotóval.

Bognár Mária -- Repa Imre Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

10 - **GOMBOS PÉTER**

Igényesség és alázat szépítette egykor a kaposvári városképet : H. Molnár Katalin

hiánypótló kiadványt készített Lamping / Gombos Péter - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap, . 43. sz. 2019. 02. 20.. - 2019.. -p. 12. : 1 fotóval.

Molnár Katalin, H. -- Lamping József, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

11 - **GÓZ LILLA**

Elismerést kapott Ruisz Györgyné / Góz Lilla - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap . 2019. 04. 26. 96. sz.. - 2019.. -p. 5.

Ruisz Györgyné -- Puskás Béla -- Jambrich Liza -- Szép Tamás
Kaposvári Polgári Casino díj -- Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

12 - **GÓZ LILLA**

Elvisszük a strandra a lapozható útitársat / Góz Lilla - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap

. 162. sz. 2019. 07. 15.. - 2019.. -p. 2. : 1 fotóval.

Hertelendy Helga -- Nagyné Németh Ilona -- Gombos Péter, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár) -- Magyar Olvasástársaság

13 - **GÓZ LILLA**

Fiatal lányok új apukkal : Mindig voltak és lesznek szponzoráló férfiak / Góz Lilla - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap,. 56. sz. 2019. 03. 07.. - 2019.. -p. 5. : 1 fotóval.

Szedes Réka, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

14 - **GÓZ LILLA**

Gyerünk be a könyvtárba, magyar filmet adnak / Góz Lilla - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap, . 20. sz. 2019. 01. 24.. - 2019.. -p. 2. : 1 fotóval.

Horváth Péter -- Egyed Nándor, Megyei és Városi Könyvtár (1992-2012 ; Kaposvár)

15 - **GÓZ LILLA**

Könyveket gyűjtenek / G. L. - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap,. 252. sz. 2019. 10. 30.. - 2019.. -p. 2.

Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

16 - **GÓZ LILLA**

Magával ragad, egy másik világba repít : Kézről kézre jár a jó könyv / Góz Lilla - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap,. 136. sz. 2019. 06. 14.. - 2019.. -p. 1., 2. : 2. fotóval.

Nagyné Szentesi Ágnes -- Horváth Péter -- Hartner Rudolf -- Molnár Katalin, H. -- Gyócsi László

Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

17 - **GÓZ LILLA**

Örök szerelme, a Balaton a lelkét ragadta meg : Balatoni impressziók címmel jelent meg a közelmúltban Kovács Emőke negyedik kötete a tóról / Góz Lilla - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap,. 118. sz. 2019. 05. 23.. - 2019.. -p. 5. : 1 fotóval.

Kovács Emőke, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

18 - **GÓZ LILLA**

Versek az életről, elégedetlenségről, mindennapokról / Góz Lilla - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap, . 136. sz. 2019. 06. 14.. - 2019.. -p. 3. : 1. fotóval.

Kemsei István, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

19 - **GYESZÁT ZSOLT**

Biblioterápia: nem csak sérülteknek / Gy. Zs. - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap . 63. sz. 2019. 03. 16.. - 2019.. -p. 2.
Szerényiné Tar Gabriella, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár) -- Vakok És Gyengénlátók Somogy Megyei Egyesülete (2005- ; Kaposvár)

20 - **GYESZÁT ZSOLT**

Fülig ért a szájuk / Gy. Zs. - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap, . 78 sz. 2019. 04. 03.. - 2019.. -p. 5. : 1 fotóval.
Fésűs Éva -- Kurdi Csilla, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

21 - **GYESZÁT ZSOLT**

Így aztán élmény lesz a könyvtár : Gyerekeknek és felnőtteknek is segítenek a programokkal / Gyeszát Zsolt - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap, . 66. sz. 2019. 03. 20.. - 2019.. -p. 1., 3. : 1 fotóval.
Balogh Melinda -- Váczy Zsuzsa, H. -- Hertelendy Helga -- Steigervald Krisztián -- Tóth Judit
Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

22 - **GYESZÁT ZSOLT**

Könyvtári pörgető / Gy. Zs. - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap, 58. sz. 2019. 03. 09.. - 2019.. -p. 2. : 1 fotóval.
Horváth Péter, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

23 - **GYESZÁT ZSOLT**

Örömmel elfogadják a könyveket / Gy. Zs. - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap, 69. sz. 2019. 03. 23.. - 2019.. -p. 5.
Horváth Péter -- Kellner Bernátné, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár) -- Kellner Bernát Alapítvány

24 - **GYESZÁT ZSOLT**

Sherlock itt járt a könyvtárban : A szövegértési és a digitális kompetenciát is fejleszti a játék / Gyeszát Zsolt - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap, . 75. sz. 2019. 03. 30.. - 2019.. - p. 2. : 1 fotóval.
Balogh Melinda, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

25 - **GYESZÁT ZSOLT**

Új tetőt kap a megyei könyvtár / Gy. Zs. - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap, . 146. sz. 2019. 06. 26.. - 2019.. -p. 4.
Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

26 - **GYESZÁT ZSOLT**

Vakrandi a könyveknél : Olvasmányokkal lepték meg az érdeklődőket / Gy. Zs. - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap, 39. sz. 2019. 02. 15.. - 2019.. -p. 5. : 1 fotóval.
Nagyné Németh Ilona -- Müller Nikoletta, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár) -- II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola (1953- ; Kaposvár)

27 - **HARSÁNYI MIKLÓS**

Íróvá vált mára az év könyvtárosa : H. Molnár Katalin vehette át a Kellner Bernát Alapítvány díját / Harsányi Miklós - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap, 95. sz. 2019. 04. 25.. - 2019.. -P. 2. : 1 fotóval.

Molnár Katalin, H. -- Tardi Tamás -- Jágerné Katona Zsuzsanna -- Horváth Péter
Kellner Bernát-díj (2016-) -- Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ;
Kaposvár) -- Kultúr Találka duó (Kaposvár)

28 - **HARSÁNYI MIKLÓS**

Könyv született a somogyi pilótákról / Harsányi M. - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap
. 79 sz. 2019. 04. 04.. - 2019.. -p. 2. : 1 fotóval. A Hangárdombtól Kaposújlakig c. könyv
bemutatója.

Koszó Andrásné -- Császár Károly, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ;
Kaposvár)

29 - **HARSÁNYI MIKLÓS**

Romantikával is adós az olvasó / Harsányi Miklós - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap
. 211. sz. 2019. 09. 11.. - 2019.. -p. 5. : 1 fotóval.

Virág Erzsébet, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)
Megbocsátás Napja

30 - **HARSÁNYI MIKLÓS**

A szemtelenül vidám család igaz története / Harsányi Miklós - *In:* Somogyi hírlap :
közéleti napilap, 244. sz. 2019. 10. 19.. - 2019.. -p. 6. : 1 fotóval.

Horváth Péter -- Dányádiné Molnár Cecília -- Kopa Zoltánné -- Kopa Marcell
Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár) -- Vakok És
Gyengénlátók Somogy Megyei Egyesülete (2005- ; Kaposvár) Láthatatlan Valóság

31 - **HARSÁNYI MIKLÓS**

Várni kell még Ribizli bohócra a könyvtárban : Megkezdték a téka tetőszerkezetének
felújítását, ám addig is elérhetők a gyermekkönyvek / Harsányi Miklós - *In:* Somogyi hírlap :
közéleti napilap, 184. sz. 2019.08.09.. - 2019.. -p. 3. : 1 fotóval.

Köpflerné Szeles Judit, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

32 - **KOSZORUS RITA**

Ady a költő, az író, a publicista : Egy egész várost tartott lázb a költőfejedelem látogatása /
K.R. - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap, 260. sz. 2019. 11. 09.. - 2019.. -p. 3. : 1 fotóval.

Ady Endre -- Szemes Péter -- Nagy Imre, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952)
2012- ; Kaposvár)

33 - **KOSZORUS RITA**

Betűt és gondolatot kínálnak éves díjért / Koszorus Rita - *In:* Somogyi hírlap : közéleti
napilap

. 4. sz. 2019. 01. 05.. - 2019.. -p. 3. : 1 fotóval.

Horváth Péter, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

34 - **KOSZORUS RITA**

Duplázott a művész / K. R. - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap, . 51. sz. 2019. 03. 01.. -
2019.. -p. 3.

Kurucz Ádám -- József Attila -- Ady Endre, Kaposvári Polgári Casino -- Takáts Gyula
Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

35 - **KOSZORUS RITA**

Éjjel rajzoltak ki a könyvmolyok / Koszorus R. - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap

. 227. sz. 2019. 09. 30.. - 2019.. -p. 3.

Horváth Péter, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

36 - KOSZORUS RITA

Fejérből hozott díjakat a bibliotéka / Koszorus R. - In: Somogyi hírlap : közéleti napilap . 155. sz. 2019. 07. 06.. - 2019.. -p. 2.

Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár) -- Magyar Könyvtárosok Egyesülete Vándorgyűlés(13.) (1981-) -- Emberi Erőforrások Minisztériuma -- Fitz József-díj

37 - KOSZORUS RITA

Jelmezes kvízkirályok versenye a tékában / Koszorus Rita - In: Somogyi hírlap : közéleti napilap, 33. sz. 2019. 02. 08.. - 2019.. -p. 5. : 1 fotóval.

Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár), Magyar Kultúra Napja

38 - KOSZORUS RITA

Keresztretjévénybe rendezett fotók / Koszorus R. - In: Somogyi hírlap : közéleti napilap . 66. sz. 2019. 03. 20.. - 2019.. -p. 2. : 1 fotóval.

Hajdú Mónika -- Lieber Erzsébet, J., Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

39 - KOSZORUS RITA

Kitekintés Külső-Somogy falvaiba / K. R. - In: Somogyi hírlap : közéleti napilap . 48. sz. 2019. 02. 26.. - 2019.. -p. 2.

Lanszkiné Széles Gabriella, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár) -- Kaposvári Egyetem (2000-), Kaposvári Szabadegyetem

40 - KOSZORUS RITA

Mesés lehetőséget kaptak / Koszorus Rita - In: Somogyi hírlap : közéleti napilap . 207. sz. 2019. 09. 06.. - 2019.. -p. 2.

Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

41 - KOVÁCS GÁBOR

Anyja halálakor is énekelt : Révész Sándor: rengeteg feldolgozatlan dolog volt az életemben / Kovács Gábor - In: Somogyi hírlap : közéleti napilap, . 271. sz. 2019. 11. 22.. - 2019.. -p. 5. : 1 fotóval.

Révész Sándor, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár) -- Piramis

42 - KOVÁCS GÁBOR

Csőre töltve: rendhagyó bemutató a könyvtárban / K. G. - In: Somogyi hírlap : közéleti napilap

. 38. sz. 2019. 02. 14.. - 2019.. -p. 2. : 1 fotóval.

Gyarmati László, b. -- Varga István, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár) -- Balatoni Futár C. Folyóirat -- Somogyi Néplap (1951-1990) -- Siófok-térségi Helyi Érték Egyesület

43 - KOVÁCS GÁBOR

Helytállt a somogyi katona a harcokban / K. G. - In: Somogyi hírlap : közéleti napilap . 77 sz. 2019. 04. 02.. - 2019.. -p. 6.

Puskás Béla, Kaposvári Polgári Casino -- Megyei és Városi Könyvtár (1992-2012 ; Kaposvár)

44 - KOVÁCS GÁBOR

Kaposváron Hamvas Béla kéziratai / K. G. - In: Somogyi hírlap : közéleti napilap . 220. sz. 2019. 09. 21.. - 2019.. -p. 5.
Hamvas Béla -- Dér Tamás -- Farkas Szilárd -- Nyitrai Tamás, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

45 - KOVÁCS GÁBOR

Könyvtárban még a világ is megszelídül : Megszelídül a világ a könyvek között / Kovács Gábor - In: Somogyi hírlap : közéleti napilap, 269. sz. 2019. 11. 20.. - 2019.. -p. 1; 4. : 1 fotóval.

Huszi Gábor -- Horváth Péter -- Dér Tamás -- Kiss Gábor -- Vágner Ildikó -- Lelovics Béláné -- Szerencsés Anett, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár) -- Magyar Könyvtárosok Egyesülete. Somogy Megyei Szervezet

46 - KOVÁCS GÁBOR

Lekötelezték a zsúrit is a tehetséges verselők / K. G. - In: Somogyi hírlap : közéleti napilap . 276. sz. 2019. 11. 28.. - 2019.. -p. 4. A megyei könyvtárban.
Lugosi György, Polgári Casino (1995- ; Kaposvár) -- Kaposvárért Közalapítvány -- Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

47 - KOVÁCS GÁBOR

Meséket ihletett az autista gyermek / K. G. - In: Somogyi hírlap : közéleti napilap . 62. sz. 2019.03.14.. - 2019.. -p. 2.
Csender Levente -- Benczéné Csorba Margit, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár) -- Bárczi Gusztáv Óvoda, Általános Iskola, Speciális Szakiskola, Kollégium, Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény (1987- ; Kaposvár)

48 - KOVÁCS GÁBOR

Négykötetes diáklány : Kiolvasta könyveit, ezért végül írt magának / Kovács Gábor - In: Somogyi hírlap : közéleti napilap, 255. sz. 2019. 10. 04.. - 2019.. -p. 5. : 1 fotóval.
Csóti Lili

49 - KOVÁCS GÁBOR

Az Uszadékfa főhőse nem érzi magát másnak : Őszintén beszéltek az interszexualitásról / K. G. - In: Somogyi hírlap : közéleti napilap, 50. sz. 2019. 02. 28.. - 2019.. -p. 2. : 1 fotóval.
Vidra Szabó Ferenc -- József István, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

50 - LŐRINCZ SÁNDOR

A könyvtáros Lamping-monográfiája / Lőrincz Sándor - In: Új ember : katolikus hetilap. 9. sz. 2019. 03. 03. Mértékadó. - 2019.. -p. 2-3. : 3 fotóval.
Molnár Katalin, H. -- Lamping József, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

51 - LŐRINCZ SÁNDOR

Lázár Ervin közelében : Találkozás Komáromi Gabriella irodalomtörténésszel / Lőrincz Sándor - In: Új ember : katolikus hetilap. 50. sz. 2019. 12. 09. Mértékadó mell. p.2-3.. - 2019.. -3 fotóval (p. 2-3.).
Komáromi Gabriella -- Lázár Ervin, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

52 - MAROSI GÁBOR

Az irodalom fontos része a kultúránknak / Marosi Gábor - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap

. 86. sz. 2019. 04. 12.. - 2019.. -p. 6. : 1 fotóval.

Pilinszky János -- József Attila -- Karinthy Frigyes -- Petőfi Sándor -- Gerendás Péter
Kaposvári Egyetem. Művészeti Kar ((2004) 2009- ; Kaposvár) -- Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár), Költészet Napja

53 - **MAROSI GÁBOR**

Könyvbörze a könyvtárban / Ma. G. - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap,

. 286. sz. 2019. 12. 10.. - 2019.. -p. 2.

Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

54 - **MAROSI GÁBOR**

Magyar nyelvre cserélték az angolt / Ma. G. - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap

. 264. sz. 2019. 11. 14.. - 2019.. -p. 2.

Horváth Péter, Anyanyelvápolók Szövetsége -- Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

55 - **MAROSI GÁBOR**

Üres tényérből senkit nem lehet megetetni / Marosi G. - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap

. 59. sz. 2019. 03. 11.. - 2019.. -p. 3. : 1 fotóval.

Elsner-Szentesi Mónika -- Garai Orsolya, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár) -- Kaposvárimami Közhasznú Egyesület, Kaposvárimami Nap (Kaposvár)

56 - **NAGY ZOLTÁN**

Jolánka már alaposan elszibbadhatott / Nagy Zoltán - *In:* kaposvarmost.hu 2019.09.14. csak online. - 2019.. -3 p. : 2 fotóval.

Józsa Bálint -- Togliatti, Palmiro -- Illés Dezső -- Kellner Bernát, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

57 - **STANICS ADRIENN**

A könyvtárnak adta a Minibocs új példányát : Halála napján kapta meg a friss kiadást Fésűs Éva / Stanics A. - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap, . 56. sz. 2019. 03. 07.. - 2019.. - p. 6. : 1 fotóval.

Fésűs Éva -- Cserjésiné Temesi Rita, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

58 - **SZÉKI ÉVA**

A jó könyvtáros olyan, mint az iránytű / Széki Éva - *In:* Kapos extra : közérdekű kereskedelmi hetilap. 19. sz. 2019. 05. 19.. - 2019.. -p. 4. : 1 fotóval.

Molnár Katalin, H., Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár) -- \\év könyvtárosa [díj, Somogy m.]\\Az év könyvtárosa [díj, Somogy m.]\\

59 - **TURBÉKI BERNADETT**

Símítósat, csattanósat és cuppanósat is játszhatnak / Turbéki Bernadett - *In:* Somogyi hírlap : közéleti napilap, . 55. sz. 2019. 03. 06.. - 2019.. -p. 4. : 1 fotóval.

Béres Erika, Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár)

60 - **VARGA LÁSZLÓ**

Kultúráról egymás közt : Az összetartozás érzését erősíteni az IKÖSZ / V. L. - *In:* Somogyi

hírlap : közéleti napilap, . 26. sz. 2019. 01. 31.. - 2019.. -p. 12. : 1 fotóval.

Horváth Gábor -- Oláh Lajosné -- Pisztor Zsófia -- Molnár Katalin, H., Idősek
Közösségeinek Somogy megyei és Kaposvári Szövetsége -- Takáts Gyula Megyei és Városi
Könyvtár ((1952) 2012- ; Kaposvár) -- Liszt Ferenc Zeneiskola (Kaposvár) -- Együd Árpád
Alapfokú Művészeti Iskola (2011- ; Kaposvár) -- Füred Rock Szín Kör (Kaposvár-
Kaposfüred) -- Korona Énekkar (Kaposvár), Magyar Kultúra Napja

Online médiamegjelenések

1. Schmall Rafael, aki megjárta a „Legendák földjét”
<https://kaposvarmost.hu/hirek/kaposvari-hirek/2019/01/12/schmall-rafael-aki-megjarta-a-legendak-foldjet.html> (2019. 01. 12.)
2. Vakrandi a könyvtárban
<http://kaposvarmost.hu/hirek/kaposvari-hirek/2019/02/15/vakrandi-a-konyvtarban.html> (2019. 02. 15., péntek, 13:09)
3. Felfelé könnyebb - Albert Zsolt könyvbemutatója a könyvtárban
<https://kaposvarmost.hu/hirek/kaposvari-hirek/2019/02/07/felfele-konyvebb-albert-zsolt-konyvbemutatoja-a-konyvtarban.html> (2019. 02. 07., csütörtök, 12:14)
4. Mutatjuk a III. Nagy Kaposvári Kultúr Kvíz eredményeit
<http://kapos.hu/hirek/kultura/2019-02-08/mutatjuk-a-iii-nagy-kaposvari-kultur-kviz-eredmenyeit.html> (2019. Február 08.)
5. Szuperhősöktől és varázslóktól kölcsönözhattünk könyveket
<https://kaposvarmost.hu/hirek/kaposvari-hirek/2019/02/08/szuperhosoktol-es-varazsloktol-kolcsonozhetunk-konyveket.html> (2019. 02. 08., péntek, 11:12)
6. Jelmezbe bújt könyvtárosok
http://kapos.hu/hirek/kis_szines/2019-02-08/jelmezbe-bujt-konyvtarosok.html (2019. Február 08. - Péntek 12:52)
7. Vakrandit tartottak a könyvtárban ajándékokkal
<https://www.sonline.hu/kozelet/helyi-kozelet/vakrandit-tartottak-a-konyvtarban-ajandekokkal-1429744/> (2019. 02. 14. 14:50)
8. Zárva tart a könyvtár jövő kedden
<https://kaposvarmost.hu/hirek/kaposvari-hirek/2019/02/16/zarva-lesz-a-konyvtar-jovo-kedden.html> (2019. 02. 16., szombat, 17:54)
9. Régen nem “lacafaceztak”: társkereső hirdetések az 1900-as évek elejéről
<https://kaposvarmost.hu/hirek/kaposvari-hirek/2019/02/14/regen-nem-laca-faceztak-tarskereso-hirdetesek-az-1900-as-evек-elejerol.html> (2019. 02. 14., csütörtök, 13:10)
10. Interjú Albert Zsolttal (a könyvtári könyvbemutatója kapcsán) in: Mutató 2019. február 11. - RádióMost (FM 91,2)
11. Albert Zsolt könyvbemutatója in: Géniusz kulturális magazin 2019. február 13. (18:38-tól)
http://kapos.hu/videoak/geniusz_kulturalis_magazin/2019-02-

[13/geniusz_kulturalis_magazin_2019_februar_13.html?fbclid=IwAR1R6A1Sj_bUbgq_5_UzdKgw3GMfydjQg_fBFY66H1q6Xzu_95nVgyJCPQQ](http://geniusz.kulturalis.magazin.2019.februar.13.html?fbclid=IwAR1R6A1Sj_bUbgq_5_UzdKgw3GMfydjQg_fBFY66H1q6Xzu_95nVgyJCPQQ)

12. Megemlékezés Fésűs Éváról in: Génusz kulturális magazin 2019. március 06. (07:30-tól)
http://kapos.hu/videok/geniusz_kulturalis_magazin/2019-03-06/geniusz_kulturalis_magazin_2019_marcius_6.html
13. Vidra Szabó Ferenc könyvbemutatója in: Génusz kulturális magazin 2019. március 06. (19:05-től)
http://kapos.hu/videok/geniusz_kulturalis_magazin/2019-03-06/geniusz_kulturalis_magazin_2019_marcius_6.html
14. Nagy siker volt a Kaposvárimami nap a könyvtárban
<https://www.sonline.hu/kozelet/helyi-kozelet/nagy-siker-volt-a-kaposvarimami-nap-a-konyvtarban-1464718/> (2019. 03. 09. 20:25)
15. A könyvtáros Lamping-monográfiája <https://www.magyarKurir.hu/hirek/a-konyvtaros-lamping-monografiaja> (2019. március 9. szombat, 13:02)
16. Simítósat, csattanósat és cuppanósat is játszhatnak
<https://www.sonline.hu/kozelet/helyi-kozelet/simitosat-csattanosat-es-cuppanosat-is-jatszhatnak-1459159/> (2019. 03. 06. 14:00)
17. Közelebb kerülhetnek a gyerekek a könyvtárakhoz
<https://kaposvarmost.hu/hirek/kaposvari-hirek/2019/03/17/kozelebb-kerulhetnek-a-gyerekek-a-konyvtarakhoz.html> (2019. 03.17. 18:09)
18. Okosodj nagy! http://kapos.hu/hirek/kis_szines/2019-03-28/okosodj_nagy.html (2019. március 28. - csütörtök 15:09)
19. A kaposújlaki repülőtér aranykora és legendás parancsnoka
<http://kaposvarmost.hu/hirek/kaposvari-hirek/2019/04/03/a-kaposujlaki-repuloter-aranykora-es-legendas-parancsnoka.html> (2019. 04. 03. 21:43)
20. Híradó 2019. április 16. (a szakmai rendezvényről)
http://kapos.hu/videok/kapospont_hirmusor/2019-04-16/hirado_2019_aprilis_16_kedd.html
21. Új utakat kereső könyvtárak (2019. 04. 16. 14:43)
http://kapos.hu/hirek/kultura/2019-04-16/uj_utakat_kereso_konyvtarak.html
22. Megválasztották az Év könyvtárosát (2019. 04. 24. 17:59)
http://kapos.hu/hirek/kultura/2019-04-24/megvalasztottak_az_ev_konyvtarosat.html
23. Kapos Tv Híradó 2019. április 24. (Az Év könyvtárosa díjátadóról)
http://kapos.hu/videok/kapospont_hirmusor/2019-04-24/hirado_2019_aprilis_24_szerda.html

24. SomogyTv Híradó 2019. április 26. (Az Év könyvtárosa díjról)
<https://www.youtube.com/watch?v=InjxYozVjQ0>
25. Közösségi Információs Pontot adtak át a túskevári városrészben (2019. 05. 01. 15:05)
<https://kaposvarmost.hu/hirek/kaposvari-hirek/2019/05/01/kozossegi-informacios-pontot-adtak-at-a-tuskevari-varosreszben.html>
26. Útközben: Kaposvár (2019. 05. 09.) <https://konyvtar-ami-korbevisz.blogspot.com/2019/05/?m=0>
27. E heti beszélgető partnerünk az év könyvtárosa: H. Molnár Katalin (2019. 05. 09. 13:45)
<https://kaposvarmost.hu/hirek/kozelet/2019/05/09/e-heti-beszelgeto-partnerunk-az-ev-konytarosa-h-molnar-katalin.html>
28. Megelevenedik a Balaton Kovács Emőke könyvében (2019. 05. 22. 18:52)
<https://www.sonline.hu/kultura/helyi-kultura/megelevenedik-a-balaton-multja-kovacs-emoke-konyveben-1582145/>
29. Magával ragad, másik világba repít (könyvhét) (2019. 06. 13. 21:00)
<https://www.sonline.hu/kultura/helyi-kultura/magaval-ragad-egy-masik-vilagba-repit-1625534/>
30. Ismét könyvhét (KaposTv Híradó - 2019. 06. 13. 07:24 perctől)
http://kapos.hu/videok/kapospont_hirmusor/2019-06-13/hirado_2019_junius_13_csutortok.html
31. Megnyitotta kapuit a 90. Ünnepi Könyvhét
<http://kaposvarmost.hu/hirek/kaposvari-hirek/2019/06/14/megnyitotta-kapuit-a-90-unnepi-konyvhet-kaposvaron-is.html?fbclid=IwAR1hhj6-XTBuUt014ixAGOzH2L8KFgiOp3PlbKN2ywvy9BxzPkeyb44XqVY>
32. A szecesszió világnapja, L. Balogh Krisztina előadása a könyvtárban
 - a. http://kapos.hu/videok/geniusz_kulturalis_magazin/2019-06-20/geniusz_2019_junius_20.html
33. Változások a könyvtárban a munkálatok miatt (2019. 06. 24., hétfő, 19:48)
<https://kaposvarmost.hu/hirek/kaposvari-hirek/2019/06/24/valtozasok-a-konyvtarban-atalakul-ideiglenesen-a-gyermekkonyvtar.html>
34. Híradó 2019. június 25. (Munkálatok a könyvtárban 0:52-től)
 - a. http://kapos.hu/videok/kapospont_hirmusor/2019-06-25/hirado_2019_junius_25_kedd.html
35. Tisztújító közgyűlés és szakmai nap Kaposváron/ Hertelendy Helga. - Könyvtárvilág: az MKE webmagazinja; 2019. (VII. évf.) 3. szám
<https://mke.info.hu/konyvtarvilag/2019/06/tisztujito-kozgyules-es-szakmai-nap-kaposvaron/5763/>

36. Két országos elismeréssel gyarapodott a Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár
<https://kaposvarmost.hu/hirek/kaposvari-hirek/2019/07/05/ket-oroszagos-elismeressel-gyarapodott-a-takats-gyula-megyei-es-varosi-konyvtar.html>
37. Elismerésben részesültek a könyvtár dolgozói
http://kapos.hu/hirek/kultura/2019-07-05/elismeresben_reszesultek_a_konyvtar_dolgozoi.html
38. Híradó 2019. 07. 17. (Nyári olvasmányok - 05:51)
http://kapos.hu/videok/kapospont_hirmusor/2019-07-17/hirado_2019_julius_17_szerda.html
39. Divatosak a beszélő könyvek (2019. 07. 31., szerda, 16:15)
<http://kaposvarmost.hu/hirek/kaposvari-hirek/2019/07/31/divatosak-a-beszelo-konyvek.html>
40. Tetőcsere miatt zárva tart a gyermekkönyvtár
<https://kpsvr.hu/cikk/2019-08-23-tetocseremiatt-zarva-tart-a-gyermekkonyvtar> (2019. 08. 23.)
41. Hiányzó könyvek: halmozódik a hanyag olvasó adóssága
<https://www.sonline.hu/kozelet/helyi-kozelet/hianyzo-konyvek-halmozodik-a-hanyag-olvaso-adossaga-1805214/> (2019. 09. 11.)
42. Rádióinterjú az olvasás éjszakájáról. Interjúalany: Horváth Péter igazgató. . -
Elhangzott a KaposvárMost Rádió *Mutató* című magazinműsorában 2019. 09. 16-án
<https://drive.google.com/file/d/0B3xqerJHxYpUMTIQbWI0bjBDNVIO0TIVKS3l6Vml3QkFJVnpZ/view?usp=sharing>
43. Korzó magazin 2019. szeptember 20. (Az olvasás éjszakája kapcsán; 52:25-től)
http://kapos.hu/videok/korzo_magazin/2019-09-20/korzo_2019_szeptember_20.html
44. Kaposváron Hamvas Béla kéziratai
<https://www.sonline.hu/kultura/helyi-kultura/kaposvaron-hamvas-bela-keziratai-1825113/> (2019. 09. 29.)
45. Somogy TV Híradó (az Olvasás éjszakájáról)
<https://www.youtube.com/watch?v=DC5jo0hfmlA#t=11m33s>
46. Rocklegendák érkeznek a kaposvári könyvtárba 2019. 10. 01.
http://kapos.hu/hirek/kultura/2019-10-01/rocklegendak_erkeznek_a_kaposvari_konyvtarba.html
47. Felbukkant a könyvtárban a kalóz Homérosz
<https://www.sonline.hu/kultura/helyi-kultura/felbukkant-a-konyvtarban-a-kaloz-homerosz-1847166/> (2019. 10. 03, 11:00)
48. A novellista a meseíró árnyékában
<https://www.sonline.hu/kozelet/helyi-kozelet/a-novellista-a-meseiro-arnyekaban-1853595/> (2019. 10. 08. 11:30)

49. Réges-régi kötetek a könyvtárban
http://kapos.hu/hirek/kultura/2019-10-02/reges-regi_kotetek_a_konyvtarban.html
(2019. 10. 02)
50. Géniusz kulturális magazin (13:26-tól)
http://kapos.hu/videok/geniusz_kulturalis_magazin/2019-10-09/geniusz_kulturalis_magazin_2019_oktober_9.html
51. A Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár is teljesítette a tetris-kihívást
<https://kaposvarmost.hu/hirek/kaposvari-hirek/2019/10/17/a-takats-gyula-megyei-es-varosi-konyvtar-is-teljesitette-a-tetris-kihivast.html> (2019. 10. 17. 12:19)
52. A kaposvári könyvtárosok is beneveztek a Tetris kihívásba!
<http://74nullanulla.hu/cikkek/2019/10/17/a-ke-konyvtarosai-is-beadtak-a-tetris-cjohallenget-masolat.html> (2019. 10. 17.)
53. Terítéken a láthatatlan valóság
http://kapos.hu/hirek/kultura/2019-10-18/teriteken_a_lathatatlan_valosag.html (2019. 10. 18.)
54. Kapostv Híradó 2019. 10. 18. (Láthatatlan valóság 03:23-tól)
http://kapos.hu/videok/kapospont_hirmusor/2019-10-18/hirado_2019_oktober_18_pentek.html
55. Kapostv Híradó 2019. 10. 18. (Irodalmi érdekességek 04:08-tól)
http://kapos.hu/videok/kapospont_hirmusor/2019-10-18/hirado_2019_oktober_18_pentek.html
56. Mi a helyzet a gyerekkönyvtárral? Megkérdeztük!
<https://kpsvr.hu/cikk/2019-10-23-mi-a-helyzet-a-gyerekkonyvtarral-megkerdeztuk>
(2019. 10. 23.)
57. Ne dobja ki régi könyveit! http://kapos.hu/hirek/olvasoink_kerdeztek/2019-10-22/ne_dobja_ki_regi_konyveit.html (2019. 10. 22.)
58. Sikeres volt a Takáts Gyula Könyvtár halloweeni játszóháza.
<https://kaposvarmost.hu/hirek/kaposvari-hirek/2019/10/31/siker-es-volt-a-takats-gyula-konyvtar-halloweeni-jatszohaza.html> (2019. 10. 31., csütörtök, 17:08)
59. Vidd be megunt könyveidet a könyvtárba!
<http://kaposvarmost.hu/hirek/kaposvari-hirek/2019/11/01/vidd-be-a-megunt-konyveidet-a-konyvtarba.html> (2019. 11. 01., péntek, 19:25)
60. Nádas kiállítás nyílik jövő szerdán Kaposváron!
<http://74nullanulla.hu/cikkek/2019/11/06/nadas-kiallitas-nyilik-jovo-szerdan-kaposvaron.html> (2019. 11. 06., szerda, 11:48)
61. Magyar szerzők magyar nevükön is többet publikálnak
<https://www.sonline.hu/kozelet/helyi-kozelet/magyar-szerzok-anyanyelvukon-is-tobbet-publikalnak-1925784/> (2019. 11. 13.)

62. Szakmai napot tartottak a könyvtár születésnapja alkalmából

<https://kaposvarmost.hu/hirek/kaposvari-hirek/2019/11/19/szakmai-napot-tartottak-a-konyvtar-szuletesnapja-alkalmabol.html> (2019. 11. 20.)

63. A cél: mindenki számára elérhetővé tenni

http://kapos.hu/hirek/kultura/2019-11-19/a_cel_mindenki_szamara_elerhetove_tenni.html (2019. 11. 19.)

64. Szakmai napot tartottak a könyvtár születésnapja alkalmából

<https://kaposvarmost.hu/hirek/kaposvari-hirek/2019/11/19/szakmai-napot-tartottak-a-konyvtar-szuletesnapja-alkalmabol.html> (2019. 11. 19.)

65. A könyvtár nem csak a kultúra és a tudás, hanem a segítségnyújtás helyszíne is lett

<https://www.sonline.hu/kozelet/helyi-kozelet/a-konyvtar-nem-csak-a-kultura-es-tudas-de-a-segitsegnyujtas-helyszine-is-lett-1936086/> (2019. 11. 19.)

66. Kapostv Híradó 2019. november 19. (Elérhetővé tenni 04:25-től)

http://kapos.hu/videok/kapospont_hirmusor/2019-11-20/hirado_2019_november_19_kedd.html

67. A cél: mindenki számára elérhetővé tenni

http://kapos.hu/hirek/kultura/2019-11-19/a_cel_mindenki_szamara_elerhetove_tenni.html (2019. 11. 19.)

68. Révész Sándor: Rengeteg feldolgozatlan dolog volt az életemben

<https://www.sonline.hu/kultura/helyi-kultura/revesz-sandor-rengeteg-feldolgozatlan-dolog-volt-az-eletemben-1940163/> (2019. 11. 21.)

69. Lekötelező irodalom

http://kapos.hu/hirek/kultura/2019-11-26/lekotelezo_irodalom.html (2019. 11. 26.)

70. Könyvmolyok figyelem! Már kártyával is fizethetünk a könyvtárban (2019. 11. 27.)

<https://kaposvarmost.hu/hirek/kaposvari-hirek/2019/11/27/konyvmolyok-figyelem-mar-kartyaval-is-fizethetunk-a-konyvtarban.html>

71. Újra megnyitott a kaposvári könyvtár gyermekrészlege (2019. december 5.)

http://kapos.hu/hirek/kultura/2019-12-05/ujra_megnyitott_a_gyermekkonyvtar.html

72. Kapostv Híradó 2019. december 5. (Egyre több az olvasójuk 01:45-től)

http://kapos.hu/videok/kapospont_hirmusor/2019-12-05/hirado_2019_december_5_csutortok.html